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شلون تتفوق بدراستك

اكتشف عالم التفوق مع منصة علا
بالشرح لــتــشــتــرك بـالـمـادة و تستمتع

QRالمميز صور أو اضغط على ال

علا تخلي المذكرة أقوىمنصة 
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد على المذكرة بروحها

علافي منصةادرس صح من الفيديوهات و الاختبارات

https://www.uula.com/bundles/3
https://www.uula.com/bundles/5


الــــــــمـــــــــنـــــــــقــــــــذ
!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

تستخدمبكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنتQRالصور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو المذكرة

الـــــمـــــعــــــلـــــق
.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقررQRمنه يمكنكم مسح رمز 

جربني      

https://www.uula.com/courses/41/math/studyguides/433/viewer?termId=72
https://www.youtube.com/watch?v=LiQz09rjvuQ
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قراءة الأعداد الكلية و كتابتها
قراءة و كتابة الأعداد العشرية 

مقارنة الأعداد الكلية والعشرية وترتيبها 
تقريب الأعداد الكلية والعشرية

جمع الأعداد الكلية والعشرية وطرحها
الطرحير نواتج الجمع ودتق

خصائص الجمع: الحساب الذهني
وكتابتها ) المقادير الجبرية(المتغيرات والتعبيرات  

)الجمع والطرح(حل المعادلات 

01

قائمة المحتوى

4

6
8

10
11
12
14
15
17
19

01

ضرب عدد كلي أو عدد عشري في عدد عشري
تقدير نواتج الضرب والقسمة 

القسمة على عدد كلي أو عدد عشري
خصائص الضرب: الحساب الذهني

الأسس
مربعات الأعداد الكلية والجذور التربيعية

)القياسية(كتابة رموز الأعداد بالصورة العلمية 
ترتيب العمليات
)الضرب والقسمة ( حل المعادلات 

0221
22
23
25
27
28
30
31
32

الأعداد الصحيحة
جمع الأعداد الصحيحة وطرح الأعداد الصحيحة

ضرب الأعداد الصحيحة و قسمتها
٠≠جـ ، أ = ب + حل معادلات علي الصورة أس 

)الجمع والطرح(حل المتباينات –المتباينات 

0334
35
40
41
43
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التحويل في النظام المتري 
المحيط

مساحة المربعات والمستطيلات
مساحة متوازيات الأضلاع والمثلثات

الدائرة
محيط ومساحة الدائرة

مساحة أشكال مستوية أخرى

0445
46
48
50
52
54
56

تصنيف المجسمات
القوانين الجبرية لمساحة السطح–مساحة السطح 

مساحة سطح الأسطوانة
حساب الحجم–الحجم 

0558
61
64
66

قراءة التمثيلات البيانية
العلامات التكرارية و الجداول التكرارية

التمثيلات البيانية بالأعمدة المزدوجة والخطوط المزدوجة
مخططات الساق والأوراق

والوسيط والمنوال) الوسط(المتوسط الحسابي 

0668
71
73
75
76
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٢-١الوحدة

وكتابتهاالكليةالأعدادقراءة

:الأعداد الكلية
۰ ،۱ ،۲ ،۳ ،٦، ٥، ٤ ،۷ ،۸ ،۹ ،۱۰ ،۱۱ ،۱۲ ،۱۳ ،۱٤ ،۱٥ ،۰۰۰۰۰۰۰۰

٥۲٥۱۳٥۳٤٦۲

الآلاف
٥۲۳ألف و۳۱٥۲۳۳۱

۳۲۱ألف و٤۲٥۳۲۱٤۲٥

الملايين
۷٥٦ألف و۱۲۳مليون و۲۱۲۳۷٥٦۲

۲۰٥ألف و۲۱۳مليون و٤٥۲۱۳۲۰٥٤٥
۱۲٤ألف و۳۲۰مليون و۷۲٥۳۲۰۱۲٤۷۲٥

المليارات
۱۲۱ألف و٤۱٥مليون و۳۲۱مليار و۱۳۲۱٤۱٥۱۲۱۱

٤۱٥ألف و٥٦۷مليون و۱۲۳مليار و۲٤۱۲۳٥٦۷٤۱٥۲٤
٥۳۱ألف و۳۱٥مليون و۲٤۱مليار و۳٥۱۲٤۱۳۱٥٥۳۱۳٥۱

التريليونات
۱۲٥ألف و۲۰۰مليون و۳۰۰مليار و٤۰۰تريليون و۱٤۰۰۳۰۰۲۰۰۱۲٥

۱۰۰ألف و۲۲٥مليون و۲۰۰تريليون و۲۳۰۰۰۲۰۰۲۲٥۱۰۰۲۳
٥مليون و۳۰مليار و۱۰تريليون و٤۱٥۰۱۰۰۳۰۰۰۰۰۰٥٤۱٥

:  يمكن كتابة رمز العدد بصور مختلفة منها
۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰٤٥: الشكل النظامي
خمسة و أربعون تريليونا : الاسم اللفظي
تريليونا ٤٥: الاسم اللفظي الموجز
۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰٤۰+ ۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰٥:الاسم المطول

)الحلقات(

المنزلات 
)القيمة المكانية(

https://www.uula.com/mqr/385542DF67
https://www.uula.com/mqr/BA33B4810F
https://www.uula.com/mqr/902D1C2A22
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Q٦۰٥۰۳۰۹۰

اللفظيالاسم

:اكتب الاسم اللفظي والاسم المطول والاسم اللفظي الموجز للأعداد التالية

المطولالاسم

الاسم اللفظي الموجز

Q۰۰۰۰۰۰۰۰۲۷۸

اللفظيالاسم

المطولالاسم

الاسم اللفظي الموجز

خمسةومئةستوألفثلاثونومليونتسعون

٦+٥۰۰+۰۰۰۳۰+۰۰۰۰۰۰۹۰

٦۰٥وألف۳۰ومليون۹۰

مليونإثنانومليارسبعونوثمانية

۰۰۰۰۰۰۲+۰۰۰۰۰۰۰۰۰۸+۰۰۰۰۰۰۰۰۰۷۰

مليون۲ومليار۷۸

:النظاميبالشكليليمماكلرمزاكتب

Q٤۳٤۳ومليونا

Qعشروستةألفاوعشرونوخمسةملياراتوثلاثةتريليوناوخمسونتسعة.

    43 000 043

۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰٥۹۰۰۰۰۰۰۰۰۰۳۰۰۰۲٥۱٦

        59 003 000 025 016

Qالتاليةالأعدادمنكلفيخطتحتهالذيللرقمالمكانيةالقيمةاكتب:

الاسم اللفظي الموجزالشكل النظامي العدد

ألف۳۸۱٦٤۷٤۰٥۰۰۰۷۷

مليون۰۰۰۰۰۰۲٤۱۳۰۰۰۰۰۰۲۰۰۲۰۰

تريليون٥۰۲۰۰۰۷۱۸۹۱۰٤٦۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰٤۰٤۰

Qآلافوسبعةمليوناوخمسوناثنان.

۰۰۰۰۰۰٥۲۰۰۰۷

          52 007 000 52 000←   
7

000

:أكمل ما يأتي

Q=ألفاً ٤٥Q۰۰۰۰۰۰۲۳=

Q=تريليونات٦Q۱مليون=تريليون

Q۱مليار=تريليون

مليون۰۰۰٤٥۲۳

۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰٦۰۰۰۰۰۰۱

۱۰۰۰

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/5275D58E6D
https://www.uula.com/mqr/51DEB3DE14
https://www.uula.com/mqr/22FC594890
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٣-١الوحدة

العشريةالأعدادوكتابةقراءة

:يليمماعددكلفيخطتحتهالذيللرقمالمكانيةالقيمةاكتب

Q۰,٤۸

Q۸,٤۱٦

Q۱۳٥,٦٤٥

Q۳۲۹,٦۸

:النظاميبالشكليليمماكلاكتب

Qمائةمنأجزاءأربعةوصحيحخمسة.

Qألفمنجزءاعشراسبعةوصحيحوثلاثونسبعة.

04 040= 

001 0010= 

0005

300 30000= 

5 4

37 17

عشرةمنجزء

مئةمنجزء

ألفمنجزء

مئة

جزء من عشرة٥و صحيحا ۱٬٥
جزء من عشرة۳صحيح و۲٥٬۳۲٥

جزء من عشرة۱صحيح و٦۲٤٬۱٦۲٤
جزء من مئة ۱٤صحيح و۳٬۱٤۳

۲٬۰۰۰ =۲

جزء من عشرة۰٬۲٥
جزء من مئة۰٬۰۲٥

جزء من عشرة۰٬٥٥
جزء من مئة۰٬۰٥٥

جزء من ألف۰٬۰۱۳۱۳
جزء من عشرة آلاف۰٬۰۰۲٥۲٥

جزء من مئة ألف۰٬۰۰۰۱۲۱۲
جزء من مليون۰٬۰۰۰۰۰٥٥

3 2 1 1 2 3 4 5 6‚

ت
مئا

ت
شرا

ع

اد
آح

رة
ش

 ع
من

ء 
جز

ئة
ما

ن 
 م

زء
ج

ف
 أل

من
ء 

جز

ة 
شر

 ع
من

ء 
جز

ف
آلا

ف
 أل

ئة
ما

ن 
 م

زء
ج

ون
ملي

ن 
 م

زء
ج

۲٫٤۸:  الشكل النظامي

جزء من مئة٤۸صحيح و ۲:  اللفظيالأسم.

۰٬۰۸+ ۰٫٤+ ۲:  الاسم المطول
جزء من مئة٤۸صحيح و ۲٬٤۸۲

جزء من ألف۲۱٥صحيح و ۱٬۲۱٥۱

:يليمماعددلكلاللفظيالاسمأكتب

Q٤,۷مئةمنجزءوسبعونخمسةوصحيحأربعة٥

Q۱٦,۰۹مئةمنجزءتسعةوصحيحعشرستة

:المطولبالاسميليمماكلاً أكتب

۳+۰,۱+۰,۰٥ Q۳,۱٥

Q٤۳,۰٦۷۳+٤۰+۰,۰٦+۰,۰۰۷

https://www.uula.com/mqr/67F9363937
https://www.uula.com/mqr/4C2F5862DD
https://www.uula.com/mqr/1295226E60
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Q۱,۱٥

المطولالاسم

:يليمماعددلكلاللفظيوالاسمالمطولالاسماكتب

اللفظيالاسم

Q۲٦,۲٤

المطولالاسم
اللفظيالاسم

005 01 1+ + 

004 02 6 20+ + + 

مئةمنجزءعشرخمسةوصحيحواحد

مئةمنجزءعشرونوأربعةوصحيحعشرونوستة

:الشبكاتباستخدامالتاليةالأعدادمثل

Q۰,۸Q۰,۰۸Q۰,٤۲

Qالشبكاتباستخدام۱,۳۷العددمثل:

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/2428971E91
https://www.uula.com/mqr/C224976FE9
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٤-١الوحدة

مقارنة الأعداد الكلية و العشرية وترتيبها 

.لأصفار يمكنك استخدام خط الأعداد لترتيب الأعداد العشرية ، و قد يكون أسرع في الترتيب من إضافة ا

:صحيحةعبارةعليلتحصل=أو<أو>بوضععددينكلبينقارن

Q۳۱۲۷۷

Q۱۹۱٤٤۸۱۱۹٤٤۸

Q۱,۹۹۹۰,۲

>Q۱۸٥۱٥۸

Qمليار۱۰۰۰تريليون١

Q۹۹۰۱مئات

Q۷,۲۳۷,۳۲۰

Q۲٥,۱۲٥٥۲,۱٦

Q۰,۱۹۳۰,۱۸۷

>

=

<

<

<

<

>

=

Q۲,۰۰٦،۲,۰۰۹بينيقعانعدديناذكر

Q؟۱,۱،۱,٦بينتقعأعداداذكر

:تنازلياترتيباالتاليةالأعدادمجموعاترتب

Q۲۰۰۲۰،۰۰۰۲۲،۲۰۰۲

۲,۰۰۷،۲,۰۰۸

۱,۲،۱,۳،۱,٤

۲۲۰۰۰،۲۰۲۰۰،۲۰۰۲

Q۲۰مليار،ألف٥۰۰،مليونا

ألف٥۰۰،مليونا۲۰،مليار

https://www.uula.com/mqr/18E7D16FA3
https://www.uula.com/mqr/07893F6806


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202211

Q۲۷,۹٤٥،۲۷،۲۷,۹٤۸،۲۷,۹۳۹

     27 27939 27945 27948  ، ، ،

٥-١الوحدة

تقريب الأعداد الكلية والعشرية
:خطتحتهاالتيللمنزلةيليمماعددكلقرب

Q۲٦۸۱

Q۳۳۹۲۱

Q۸۹۰۳٥۲

Q۷۸۳‚۰

Q۲٥۳‚۱۷

Q۹۹٥‚۹

Q۹٦‚۰

Q٥۰٥٦‚۱۰

Qالمطلوبةالمنزلةإلىمقربةالتاليةالأعداداكتب:

العدد     
التقريب

لأقرب جزء من ألفلأقرب جزء من عشرةصحيحلأقرب عدد

۲۳٬٤٥۷۲۲۳۲۳٬٥۲۳٬٤٥۷

۰٬٦۲۳٥۱۰٬٦۰٬٦۲٤

۲۷۰۰

۳۳۹۲۰

۹۰۰۰۰۰

۰,۸۰۰=۰,۸

۱۷,۲٥۰=۱۷,۲٥

۱۰

۱←۰,۹+۰,۱=۱

۱۰,٦٥

Q۱۰ملايين۱۰،تريليون۱،مئات

مئات۱۰،ملايين۱۰،تريليون۱

Qتصاعدياً ترتيباً التاليةالعشريةالأعدادرتب:

۰,۹،۰,۸۸۱،۰,۸۰٤،۰,۸۹۲،۰,۸۷،۰,۸٥،۰,۸۷٦

۰,۸۰٤،۰,۸٥،۰,۸۷،۰,۸۷٦،۰,۸۸۱،۰,۸۹۲،۰,۹

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/DE74BCC6A1
https://www.uula.com/mqr/6D89882AD0
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٦-١الوحدة

جمع الأعداد الكلية والعشرية وطرحها
:الناتجأوجد

Q۳,٥٦+۸,۷٥=Q۸,۲+۰,۲=

Q۳,۲–۱,۲=

Q۳,۰٤+٦,۹۰۲=

Q۹٤,۷۱٤-٦۷,۸۱=

( ) ( )

  
 

1 1

3 56

875

1231

+






  
 

82

02

84

+






  
 

3060

4902

7962

+






9
8

4
13

7

  
 

17

16

47810

46906

−




      
 

32

12

2 20

−

=







Q۷,٥–۰,٤۹۲=

Q۳٤,۹۸۲–۸,٥۲=

Q۷٤,۰۰۸+۱,۰۲۱+۰,٤٥=

Q۱۲,۹۰٤+۱۳+۷,۹=

       

 

74

1021

0450

75479

+









( ) ( )

       

 

1 1

1 2 904

13000

7900

33804

+









    
 

34982

8520

26462

−






7 5
4

0
10
9

0

    
 

10

0492

7008

−




Q۳۸–۲۷,۹۹=

3 8
7

0
10
9

0

     

10

2799

1001

−




Q۱۳,۷٥-۷=

1
0

3

     

13

75

700

675

−






https://www.uula.com/mqr/0955D2910F
https://www.uula.com/mqr/5514FCA23E
https://www.uula.com/mqr/E39740D50F
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:الناتجأوجدثممائة،منالأجزاءشبكةعلىالتاليةالعملياتمثل

QQ

077 042 035= +‚ ‚ ‚061 019 080= −‚ ‚ ‚

:الناتجأوجدثمشبكةكلتمثلالتيالعبارةاكتب

QQ

092 0 7 85= +‚ ‚0053 040 093= −‚ ‚ ‚
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٧-١الوحدة

تقدير نواتج الجمع والطرح
:يليمماكلناتجقد�ر

Q۷۷۳+۸٤۸

۸۰۰+۸۰۰=۱٦۰۰

Q٦۷۰۷–٤٥٥۹

۷۰۰۰–٥۰۰۰=۲۰۰۰

Q۳۰۷+۲۹۷+۲۹۹

۳۰۰+۳۰۰+۳۰۰=۹۰۰

Q۱۰,٥۸۱–۱,۲۰۳

۱۱–۱=۱۰

Q٦,٥۳+۲,٤۸

۷+۲=۹

Q۳٥,٦۱۷+۰,۸۱٦

۳٦+۱=۳۷

:يليمماكلناتجقد�ر

:يليمماكلناتجقد�ر

https://www.uula.com/mqr/B30BD519F3
https://www.uula.com/mqr/226951621C
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Qالذهنيالحسابباستخدامالناتجأوجد:
٤٥+۹+۱٥

)٤٥+۱٥(+۹
=٦۰+۹=٦۹

:المناسبةالأعداد

٨-١الوحدة

خصائص الجمع: الحساب الذهني

 الإبداليةالخاصية:
۲ +۷ =۷ +۲
۲ +۳ =۳ +۲

الخاصية التجميعية:
)۲+۷+ (٤ =۲) +۷+٤(

خاصية العنصر المحايد:
۸ +۰ =۸
٥+۰ =٥

Q۹۰+٥۷+۱۰+۱۳

)۹۰+۱۰(+)٥۷+۱۳(
۱۰۰+۷۰=۱۷۰

:الذهنيالحسابمستخدماً يليمماكلناتجأوجد

Q۱,۰۳+۲٦+۰,۹۷

)۱,۰۳+۰,۹۷(+۲٦
۲+۲٦=۲۸

Q۲٦+۱٥

=)۲٤+٦(+)۱٤–٥(
=۳۰+۱۱
=٤۱

:الذهنيالحسابمستخدماً يليمماكلناتجأوجد

Q۱۷–۷

=)۱۷+۳(–)۷+۳(
=۲۰–۱۰
=۱۰

:التوازنحفظ

Q۲۹٥٥+٦

)۲۹٤–٥٥(+)٤+٦(
۳۰۰+٥۱=۳٥۱

)التوازنحفظ(

Q٥٤,۷–۳,۷

)٥٤,۷+۰,۳(–)۳,۷+۰,۳(
٥=٤–٥٥۱

)التوازنحفظ(

https://www.uula.com/mqr/A807BEDFBC
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Qذهنياً ۲٦+۱۸ناتجأوجد:

:مكوناتهإلىالعددتفكيك

=)۸+۱۰(+)٦+۲۰(
)الإبداليةالخاصية(٦+۱۰+۲۰+۸=
)التجميعيةالخاصية()٦+۸(+)۱۰+۲۰(=
=۳۰+۱٤
=٤٤

Q أوجد ناتج ما يلي مستخدماً الحساب
۳٬٤+ ۱۹٬٦. الذهني

)۰,٦+۰,٤(+)۱۹+۳(
۱+۲۲=۲۳
)العددتفكيك(

:استخدمتهاالتيالطريقةأذكرالذهني،الحسابمستخدماً يليمماكلناتجأوجد

Q٤۲+٦٥=)۲+٤۰(+)٦+٥۰(
)العددتفكيك()٥+۲(+)٦۰+٤۰(=
=۱۰۰+۷=۱۰۷

Q۱٤۷-۹۹=)٤۷+۱(-)۹۹+۱(
)التوازنحفظ(٤۸=۱٤۸-۱۰۰=

Q۲٥+۲۳+۷٥=)۲٥+۷٥(+۲۳
=۱۰۰+۲۳=۱۲۳
)المناسبةالأعداد(

https://www.uula.com/mqr/4DE8DDF0D0
https://www.uula.com/mqr/46E87B3D99
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٩-١الوحدة

) المقادير الجبرية(المتغيرات والتعبيرات 
وكتابتها 

)الجبريةالمقادير(التعبيراتكتابة

.)متغير(يسمىبعدداستبدالهيتمالذيوالحرف.المجهولللعددلترمزالحروفتستخدم

جبريتعبيرهوس+۸فمثلا

متغيرثابت
↓↓

۸=سأوجد الناتج لكل مما يلي عندما 

Q۳ 24س 8 3= ×

Q 16س + س 8 8= +

Q۹175س + ٬٥ 8 95= +‚ ‚

Q ۷1-س 7 8= −

Q ۰٬٤76-س 04 8= −‚ ‚

٥+سس

۱۱ +٦= ٥

۲٬۷۲٬۷ +٥ =۷٬۷

۳۳ +٥ =۸

:التاليةأكمل الجداول 

التعبير الجبري
۲=س

۹= ۷+ ۷۲+س

۱٦= ۲×۸س۸

۱۰= ۲–۱۲س-۱۲

۲٤
س

۲٤
۲ =۱۲

Q

قيم س Q

https://www.uula.com/mqr/DBC4DE326D
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التعبير الجبريالتعبير اللفظي

٥عدد مضاف إليه 

٧عدد مطروح منه 

ثلث العدد 

٧أقل من ثلاثة أمثال عدد بمقدار 

5 s+

7 s−

s 1
s

3 3
= ×

7 s3−

أكمل

.معينةرياضيةعملياتإلىالعربيةاللغةفيالكلماتبعضترجمةيمكن

التعبير الرمزيالتعبير اللفظي

۳+ س ٣عدد مضافا إليه 

۳–س ٣أقل من عدد معطى بمقدار 

س –٣۳عدد مطروحا من 

س۲)  ضعف عدد (٢عدد مضروب في 

س٥خمسة أمثال عدد

س٢عدد مقسوما علي 
۲

:اكتب تعبيرا جبريا لكل مما يلي

Q۱۰مضروبة في العدد س

Q صضعف العدد

Q  ننصف العدد

Q٦مضروبة في ھـ

Q۳تنقص بمقدار ع

Q۲مضاف إليها العدد س

Q۳ بمقسومة على

Q۳مطروح منها ص

Q ٥أقل من العدد ل بــ

Q۳مرفوع لأس ك

s10 10 s= ×

K 1
K

2 2
= ×

2w

i6

3 u−

2 s+
3
F

3 w−

5 g−
3;

https://www.uula.com/mqr/1FF5F33F94
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Q حقائب سفر، فكم الحقائب التي لديهما معا؟٥حقيبة سفر و لدى أخيه ) ن(لدى خالد

Q إذا كانت درجة . درجة سيليزية عن درجة حرارة مدينة الكويت٤٧درجة الحرارة في القطب الشمالي أقل بمقدار
درجة سيليزية، فما درجة الحرارة في القطب الشمالي؟ ) ص(حرارة مدينة الكويت 

5=الحقائبعدد K+

47 w−

Q َم فكم عدد هذه المجموعات؟٨في كل منها ، من المتعلمين في مجموعات متساوية) س(إذا نُظ�

Q متعلم) س(مجموعة من المتعلمين و في كل مجموعة ١٢إذا كان هناك.
.اكتب تعبيرًا جبريًا يدل على العدد الكلي للمتعلمين

8 s÷

s 12× = الكليالعدد

١٠-١الوحدة

)الجمع والطرح(حل المعادلات 
:الحلخطواتموضحاالتاليةالمعادلاتمنكلاحل

Q۲۲=۷+أQ٥۱=۱۲-ب

Q۸+۱۷=جQ۹+۲۱=ل

Q۲۳-۲=ص
Q۱۳,۸=٥,۷+ك

7 22

15

− =
=

أ
أ

12 51 F
63 F
+ =

=

9 21

12

− =
=

ل
ل

17 8 {
8 17 8 8 {

9 {

= +
− = − +

=

57 138 ;
81 ;

− =
=

 

 w 2 23
2 w 23
23 2 w
2 23 w
21 w

+ =
+ =
= +

− =
=

Q۷=٥+سQ۸=۱-م
5 7 s
2 s

− =
=

1 8 L
9 L

+ =
=
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https://www.uula.com/mqr/9B933FA15E
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Q٤٥=٤۲,۷–د

  

450

427

877

+






Q دينارا، و دفعت مبلغا آخر لشراء ٨٤٠اشترت سلمى عدداً من الأفلام العلمية عن الفضاء بمبلغ
دينارا، فكم أنفقت لشراء ٩٥٠كماليات لجهاز الحاسوب الخاص بها، و كان مجموع ما أنفقته هو 

.الكماليات لجهاز الحاسوب؟ عبر بمعادلة جبرية، ثم حلها

950 840 s
840 950 s

110 s

= +
− =

=

دنانير۱۱۰=الحاسوبجهازكمالياتسعر

Q ١٨٫٥٠دينارا ، و يريد أن يربح مبلغ ٢٦٫٤٩اشترى صاحب أحد المحلات الرياضية زوجا من أحذية التنس بمبلغ
.  دينار ، فما الثمن الذي يجب أن يبيعه به؟ عبر بمعادلة جبرية، ثم حلها

185 2649 s
2649 185 s

4499 s

= −
+ =

=

 

 



دينار٤٤,۹۹=الجديدالمبلغ

Q ديناراً، فما مقدار ربحه؟ ٦٦،٧٥دينار، ثم باعها بــــــ ٤٦٬٢٥اشترى أحد أصحاب محلات الملابس بدلة بــــــ
.عبر بمعادلة جبرية، ثم حلها

66 75 4625 s
4625 66 75 s

205 s

= +
− =

=
‚ ‚
‚ ‚

‚
دنانير۲۰,٥=الربحمقدار

427 45 }
87 7 }

+ =
=

‚
‚

Q٦۰=۱,۱–ع

11 60
611 u

u+ =
=




Q۱٦,۷۲۰=ف+٥

20 1675 t
1675 20 t

325 t

= +
− =

=






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١-٢الوحدة

في عدد عشريضرب عدد كلي أو عدد عشري

Q۹۷,۸×۷=

Q۹,۷×۰,٦=

Q۰,۲۹×۰,٤=

Q۲,۰۷×۰,۰۳=

( ) ( )

         

5 5
9 7 8

7

6846

×



         

(4)

97

6

582

×



( )

         

3
29

4

0116

×



( )

         

2
20 7

3

00621

×



 

         

         
 

425

11

425

4250

4675

×

+



Q٤,۲٥×۱۱=

Q٤×٥,٤,۳=

Q٦,۲٤×۸,۷=

( )

( )

1

1

5

( )

 

         

 
 

1

4

43

162

2160

2322

×

+



( )

( )

1

1

6

( )

( )

3

2

2

( )

( )

 

         

 
 

1

1

4

87

4368

49920

54288

×

+



:يليمماكلاً ناتجأوجد

Q رة تذكرة لحضور مباراة رياضية في مدينة دبي وكان سعر التذك١٣أراد محمد وأصدقاؤه شراء
فكم سيدفع محمد وأصدقاؤه ثمناً لشراء التذاكر؟. درهم٢٠٬٧٥الواحدة 

۱۳×۲۰,۷٥=التذاكرثمن

درهم۲٦۹,۷٥=التذاكرثمن

 

         

         
 

2075

13

6225

20750

26975

×

+

https://www.uula.com/mqr/3B25D96AED
https://www.uula.com/mqr/086AE488B2
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Q كيلو مترات لكل لتر من البنزين، فإذا كان خزان الوقود ٧٬٣تقطع سيارة عادل الجديدة في المتوسط
فما المسافة التي يمكن قطعها بالسيارة؟. لتر من البنزين٢٦٬٥يحتوي علي 

۷,۳×۲٦,٥=المسافة

كيلومتر٤٥,۱۹۳=

 

         

         
 

265

73

795

18550

19345

×

+

Q۷٥,٤×۱۰=

:الناتجأوجد

۷٥٤Q۷٥,٤×۱۰۰=۷٥٤۰

Q۲,۳٥×۱۰۰۰=۲۳٥۰Q٦,۸×۰,۱=۰,٦۸

Q٦,۸×۰,۰۱=۰,۰٦۸Q۲٥,۱×۰,۰۰۱=۰,۰۲٥۱

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

٢-٢الوحدة

تقدير نواتج الضرب والقسمة 
:يليممالكل� الناتجقدّر

Q٤۸۸×٥۳Q٥×۲٦×۱۲ ٥۰۰×٥۰=۲٥۰۰۰٥×۳۰×۱۰=۱٥۰۰

Q٤,۹۸×۹

Q٤۷,۱۳÷٦,٤

٥×۹=٤٥

٤۸÷٦=۸Q٤۲٥÷٥۹٤۲۰÷٦۰=۷

Q۱٤,۳۲×۲,۲٦۱٥×۲=۳۰

Q۳۰,٤۹÷٤,۷۳۰÷٦=٥

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/5B44119733
https://www.uula.com/mqr/C737D4AF5E
https://www.uula.com/mqr/6DAC462EE9
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٣-٢الوحدة

القسمة على عدد كلي أو عدد عشري

Q٤۲۷,۸÷٦Q۰,٤۷٥÷٥

Q۲۰,٤۷÷۲۳

:يليمماكلناتجأوجد

٤۲۷,۸
-٤۲

۰۰۷
-٦

۱۸
-۱۸

۰۰

٦
۰۷۱,۳

۰,٤۷٥
-٤٥

۰۲٥
-۲٥

۰۰

٥
۰,۰۹٥

۲۰,٤۷
-۱۸٤

۰۲۰۷
-۲۰۷

۰۰۰

۲۳
۰۰,۸۹

Q٤۷,٥۰٤÷٤,۲

٤۷٥,۰٤
-٤۲

٥٥

۱۳۰
-۱۲٦

۰۰٤٤

٤۲
۱۱,۳۱

-٤۲

-٤۲
الباقي۰۲

=٤۷٥,۰٤÷٤۲

Q٦٥,۳٥٥÷۸,۲۷

٦٥۳٥,٥
-٥۷۸۹

۷٤٦٥

۰۰۲۲

۸۲۷
۰۰۰۷,۹

-۷٤٤۳

الباقي

=٦٥۳٥,٥÷۸۲۷

Q۸,٦٦۸÷۳,۲۱

۸٦٦,۸
-٦٤۲

۲۲٤۸

۰۰۰۱

۳۲۱
۰۰۲,۷

-۲۲٤۷

الباقي

=۸٦٦,۸÷۳۲۱

https://www.uula.com/mqr/F29F7F47E3
https://www.uula.com/mqr/A0E59779D8
https://www.uula.com/mqr/9FFFB6A2B5
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:يليمماكلناتجأوجد

Q٤,۹٦÷۱۰Q۹۹,٤÷۱۰۰ =۰,٤۹٦=۰,۹۹٤

Q۲٥,۸÷۱۰۰۰=۰,۰۲٥۸

Qلترا ۸٦كت أثناء تحرك سيارة من دولة الكويت إلى إحدى مناطق المملكة العربية السعودية استهل
.  كم۱۰٦٦٫٤من البنزين لقطع مسافة 

كم كيلو متر تقطعة السيارة لكل لتر من البنزين؟

كيلومتر٤,۱۲=۸٦÷۱۰٦٦,٤
۱۰٦٦,٤

-۸٦
۲۰٦

۰۳٤٤
-۳٤٤

۸٦

۰۰۱۲,٤

-۱۷۲

۰۰۰

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q۲,٥÷۰,۱=۲٥

Q۲,٥÷۰,۰۱=۲٥۰Q۲٥,۲٦÷۰,۰۰۱=۲٥۲٦۰

Q جم من أحد الأدوية وأراد أن ۷۸۹٬٦يعمل الصيدلي أحمد في إحدى مراكز صناعة الأدوية الطبية، وكان لديه
جم من هذا الدواء فكم كبسولة يحتاج؟ ۳۷٬٦يقوم بتعبئته في كبسولات على أن تحتوي كل كبسولة على 

۳۷,٦÷۷۸۹,٦=الكبسولاتعدد

=۷۸۹٦÷۳۷٦

كبسولة۲۱=
۷۸۹٦

-۷٥۲
۳۷٦

۰۰۲۱

۳۷٦
-۳۷٦

۰۰

https://www.uula.com/mqr/886AEEF5C2
https://www.uula.com/mqr/F91C872F46
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٤-٢الوحدة

خصائص الضرب: الحساب الذهني

:الذهنيالحسابمستخدماً يليمماكل� ناتجأوجد

Q٥۰×۲×۱۳

Q٤×۱۱×۲٥

=)٥۰×۲(×۱۳
۱۰۰×۱۳=۱۳۰۰

)٤×۲٥(×۱۱
۱۰۰×۱۱=۱۱۰۰

Q۲×۱۸×٥۰۰۰

Q۲٥۰×٤×۳٥

)۲×٥۰۰۰(×۱۸
۱۰۰۰۰×۱۸=۱۸۰۰۰۰

)۲٥۰×٤(×۳٥
۱۰۰۰×۳٥=۳٥۰۰۰

Q٦۱×۳

Q۱۰۹×٤

)۱+٦۰(×۳
)۳×۱(+)۳×٦۰(=
۳+۱۸۰=۱۸۳

)۹+۱۰۰(×٤
)٤×۹(+)٤×۱۰۰(=

۳٤+٦۰۰=٤۳٦

Q۲۹×٦

Q٤۹×۳

)۳۰–۱(×٦
)٦×۳۰(–)٦×۱(=

۱۸۰–٦=۱۷٤

)٥۰–۱(×۳
)۳×٥۰(–)۳×۱(=

۱٥۰–۳=۱٤۷

الإبداليةالخاصية 
2 3 3 2
5 4 4 5
× = ×
× = ×

الخاصية التوزيعية 

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

3 5 2 3 5 2 3
21 15 6

2 2 5 2 2 5 2
6 4 10

× + × = + ×
= + =

× − × = − ×
= − =

Q٥×۲٦

٦(×٥+۲۰(
)٥(+)٦×٥×۲۰(

۳۰+۱۰۰=۱۳۰

Q٦۷×۸

)۷۰-۳(×۸
)۸×۷۰(–)۸×۳(

٥٦۰–۲٥=٤۳٦

https://www.uula.com/mqr/A1525A3C2C
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:الذهنيالحسابمستخدماً يليمماكل� ناتجأوجد

Q٤۰۰۰×۳۰۰Q۲۱۰۰۰۰÷۷۰۰ =۱۲۰۰۰۰۰=۳۰۰

Q۲٥۰۰÷٥=٥۰۰

:الناتجأوجد

Q۳×٥=۱٥

Q۳۰۰×٥=۱٥۰۰

Q۳۰×٥=۱٥۰

Qفلساً ١٢٥تكلفوالتجوالالانترنتخدمةكانتفإذايوماً،٢٥لمدةعائلتهمعسياحيةلرحلةحسنيخطط
اليوم؟فيساعات٨يستخدمهاكانإذاالرحلةخلالالخدمةتكلفةفكمالساعة،في

۲٥×)۸×۱۲٥(=الرحلةخلالالخدمةتكلفة

فلساً ۲٥۰۰۰=۲٥×۱۰۰۰=

Qالأسابيعأحدفيعملتفإذاالواحدة،الساعةفيدنانير٧وقدرهأجرً وتتقاضىسياحيةشركةفيآلاءتعمل
الأسبوع؟هذافيأجرهايكونفكمساعة،٣٩

۷×۳۹=الأسبوعفيأجرها

=)۹+۳۰(×۷

=)۷×۹(+)۷×۳۰(

دينار۲۷۳=٦۳+۲۱۰=

Qوأصحابهلأهلهالنوعنفسمنتذكاريةهدية٣٠الحرةالسوقمنعلياشترىنيويوركمنالعودةرحلةفي
الواحدة؟الهديةشراءتكلفةفكمدولار،١٥٠٠بمبلغ

دولار٥۰=۳۰÷۱٥۰۰=الواحدةالهديةتكلفة

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/3CDB03BD1F
https://www.uula.com/mqr/D138CE2F2B
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٥-٢الوحدة

الأسس

 ۷= ۷۱( يكون العدد نفسه ۱) للأس ( أي عدد مرفوع للقوة. (
 ۱= ۷۰( ۱صفر يساوى ) للأس ( أي عدد مرفوع للقوة. (

:الأسيةالصورةفييليمماكلاضع

Q٥×٥×٥×٥=

Q۷۹×۷۹=

Q۲۰×۲۰×۲۰=

Q۰,۳×۰,۳×۰,۷×۰,۷=

Q٤×۸×۸×۸=

Q۱٥مكعب=

Q۲٤مربع=

Q۱۲۷=

45
2
79

3
20

2 2
07 03× 

3 8 4×
315

224

1127

:يليماقيمةأوجد

Q۰,۷مكعب=

Q)۰,۱(۷=

Q۱۱۲=

Q)۹۷۲(۰=

Q۲۰۳=

Q)۲۳٥٤(۱=

Q۱۰۰۲=

8000 20 20 20= × ×

  10 000 100 100= ×

3
0343 07 07 07 07= × × =, , , , ,

00000001,

۱

۲۳٥٤

۱

:=أو<أو>مستخدماقارن

Q۲۳۳۲

Q۱۰۱۰صفرصفر

Q٥۳۱٥

Q۳مربع٤مكعب

Q۲۱۱۱۲Q۱۰۱٦۱۰۱٥

<

<

>

<

<

<

:الأسسموظفامختلفةبطرقالتاليةالأعدادمنكلااكتب

Q٤۰۰=Q٤۷=

Q۲۷=Q۰۰۰۰۰۰۱۰=

Q۳۰مكعب= Q٥٤=

Q۱۲۱=

2 210 2 100 4× = ×147

33 3 3 3 3 9= × × = ×
710

3

9 6

3 2 3 3 3 2

×
× = × × × =

3 30

2 111 121=

:البسيطةالصورةفييليمماكلاً اكتب

Q101=1 1 1 1 1 1 1 1 1 1× × × × × × × × ×Q( )5 13= ‚13 13 13 13 13× × × ×‚ ‚ ‚ ‚ ‚

Q619=19 19 19 19 19 19× × × × ×Q18=۱۸مربع 18×

Q7=۷مكعب 7 7× ×

Q۱1210=تريليون

https://www.uula.com/mqr/9A3A8BCCCD
https://www.uula.com/mqr/B6E9106EAB
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:الأسيةبالصورةالعواملاكتبثمالأوليةعواملهإلىيليمماعددكلحلل

Q٥٦Q۹۰
90

    10 9×

      5 2 3 3× × ×
25 2 3 90× × =

56

    7 8×

4 2×7

7 2 2 2× ×
37 2 56× =

    ×

    ×

Q۳٦
36

    6 6×

     3 2 3 2× × ×
2 23 2 36× =

Q۷۲
36

    8 9×

     4 2 3 3× × ×

3 22 3 72× =

      2 2 2 3 3× × × ×

٦-٢الوحدة

مربعات الأعداد الكلية والجذور التربيعية

:يليمماكلبينهمايقعمتتاليينكليينعددينأوجد

Q27

Q52Q95

 
                

> >

> >

  

 



36 27 25

6 27

6 5 27،

 
               

> >

> >

  

 

 

64 52 49

8 52

7 52،
 

             

> >

> >

  

 

 

100 95 81

10 95

9 95، 

بينيقع

بينيقع بينيقع

:لاأمكاملاً  ًمربعايليمماعددكلكانإذاماأذكر

Qكاملمربع٤Q۳كاملمربع٦

Q۷لاQ۲۱لا

Q7

 
               

> >

> >

  

 

 

9 7 4

3 7

2 7، بينيقع

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/BE91A80C38
https://www.uula.com/mqr/0B95AFA330
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:يليماأوجدالتحليلطريقةباستخدام

Q576
× × × =

=
3 2 2 2

24

=24576
288
144
072
36
18
09
3
1

2
2
2
2
2
2
3
3

×

×

×

2

2

2

3

Q2025

× × =
=

3 3 5
45

=452025
0405
081
27
09
3
1

5
5
3
3
3
3

×

×

5

3

3

Q1764
= × × =42 7 3 2

=421764
0882
441
147
049
7
1

2
2
3
3
7
7

×

×

2

3

7

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q441
= × =21 7 3

=21441
147
049
7
1

3
3
7
7

×
3

7

https://www.uula.com/mqr/E2BFAE9C70
https://www.uula.com/mqr/58105CEF02
https://www.uula.com/mqr/12893BAB65
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٧-٢الوحدة

)اسيةالقي(كتابة رموز الأعداد بالصورة العلمية 
Qالعلميةبالصورة۸۰۰۲٦العدداكتب.

)القياسية(العلميةالصورةالنظاميالشكل

۸۰۰۲٦=۲,٦۸×۱۰٤

:)القياسية(العلميةبالصورةالتاليةالأعدادمنكلااكتب

Q۳۲۰۰Q۰۰۰۱٦۰۰

Q۰۰۰٥٤۹Q۳مليار

۳۱۰× ۳,۲٦۱۰× ۱,٦
٥۱۰× ٥,٤۹۹۱۰ × ۳

:النظاميبالشكلالتاليةالأعدادمنكلرمزاكتب

Q۸,۳×۳۱۰=

Q۸,۸۹×٦۱۰=

Q۲,٤۰٥×۷۱۰=

۸۳۰۰

۸۸۹۰۰۰۰

۲٤۰٥۰۰۰۰

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q٥۱۷۱۰مليون× ٥,۱Q۱۲۱۰تريليون٦ × ٦

Q۷,٤×٥۱۰=۷٥۰۰۰

https://www.uula.com/mqr/D5D8C7222D
https://www.uula.com/mqr/EA9A43A92D
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Q)۱٥÷۳(+۲=۷

31

٨-٢الوحدة

ترتيب العمليات
:يليمماكلاقيمةاحسبثممنوأولاإجراؤهاعليكعمليةأىاذكر

Q۱۲+٤×٥Q۱۸-۳۰÷٥

Q٤×٦÷۲

Q۲٥+)۱۰÷٥(

Q۸×)۱۰–٤(

32 12 20= +12 6 18= −

12 2 24= ÷48 6 8= ×

الضرب

الضرب

القسمة

القوس

۲٥+۲=۲۷

Q

Q

Q۳۲×۷÷٤

Q÷ ×
2

49 6

14 4 56 4 7 8= ÷ = ÷ ×

( )
( )

1025 34 3

64 64 10

= ×
=

+
×

‚
‚

۳٦×۲÷۹
۷۲÷۹=۸

+ 3 ÷2449

+ =7 3 ÷24

=۸+۷=۱٥

القوس

التربيعيالجذروالأس

الأس

Q

Q۲۳+)۱۸÷۹(×٤-٦

4 6 2 9
17 4 21 4 12 9

− × +
= − = − +

4 3 27 5 4
4 9 20

15 4 11

+ ÷ − ×
+ −

= + =

( )+ ×943‚ 10

+ ÷ − × 3 27 5 416

:صحيحالتاليةالعملياتناتجليكونالأقواساستخدم

Q۷×)۹–۳(=٤۲

يةاختبارات الكترونية ذك
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يالتربيعالجذر

القوسوالأسيالتربيعالجذر

يالتربيعالجذر

https://www.uula.com/mqr/40E21CE25E
https://www.uula.com/mqr/4E3ED1AC8A
https://www.uula.com/mqr/3CA792C3E8
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٩-٢الوحدة

)الضرب والقسمة(حل المعادلات 
:التاليةالمعادلاتمنكلاحل

Q۷٤۹=بQ۰,۹۷,۲=ص

Qس
۲=۸۲

Q٥٤
۹=ن

Q۱,۲۰,۱٤٤=ص

Qس
٦=۲٤,۰

Qق
۱۰=۱۳,۱

Qو
۰,۳ =۰٥,۰

749
7 7
7 F

F=
=

 72 w09
09 09

8 w

=
=

 
 

 120144
12

w
=


 2
012 w=

2 82 2
2

2 82
2

s

s

× = ×

× = 2×

164 s=

54
9

54
9
6

K

K

K

=

=

=

s
6 024

6
× = 6×

144 s=r
10 113 10

10
r

10 113
10

× = ×

× =



 10×

113 r=

03 005
03
,× = 


03× 

0015 ,=

Q۳٥
۷=س

35
s

35
7
5

7

s

s

=

=

=

Qحلهاثممناسبةبمعادلةعبر:
،واحدخطابظرفعلىنفسهاالقيمةلهاالعالمأنحاءمختلفمنطوابع٦نوالوضعت

الواحد؟الطابعثمنفما،دينار۰,۹٦كلهاالطوابعثمنكانفإذا

096 6
6 6
016

s

s

×=
=





    
 

  

016
6 096

6

36

36

00

−

−




الواحدالطابع:س

دينار

https://www.uula.com/mqr/6451AB4C3B
https://www.uula.com/mqr/D1FA200ACC
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يةاختبارات الكترونية ذك
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33

Qمتركيلو٥,٣مسافةتجتازكانتفإذاالمشي،تمارسسفرهاخلالأيامبضعةناديهأمضت
ناديهفيهمارستيوماً كممتر،كيلو٥٣اجتازتهمامجموعكانالعطلةنهايةوفييوم،كل

المشي؟رياضه

533
53
5 s×

=
‚

‚ 53‚
10 s=أيام

https://www.uula.com/mqr/2904596976
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١-٣الوحدة

الأعداد الصحيحة

.صحيحةأعداداً تسمي۰،۱،−۱،−۲،−۳،−٤،−٥الأعداد
.الصفروسالبةصحيحةأعداداً وموجبةصحيحةأعداداً تتضمنالصحيحةوالأعداد

:خطط الأعداد الصحيحة

الأعداد الصحيحة ا
الموجبة هي أعداد أكبر 

من الصفر

الصفر هو عدد صحيح ا
وهو غير موجب وغير 

سالب

الأعداد الصحيحة ا
السالبة هي أعداد 
أصغر من الصفر

٦−٥− ٤− ۳− ۲− ۱− ۰ ۲+۱+ ۳+ ٤+ ٥+ ٦+

:لاأمصحيحاً عدداً التاليةالأعدادمنكلكانإذامابين

Q۷٥−Q۳٦

Q۱
۲

Q٥٤,۷

QصفرQ۳ ۱
٤













:=أو<أو>العلامةمستخدماً قارن

Q۱−۱ >Q۲۷+٥۹+

Q۱۳۱۳−Q۰۲٥

Q۳۳−۳۲−

Q٥۷−۰

Q۲٤−۱۸−

Q٦۲−۲٦−

<

>

>

>

>

>

>

:تصاعدياً التاليةالأعدادرتب

Q۰، ٤۳−،۲۲،۲۳−

Q٤−، ۲٤−، ٤۲−،۲−

Q٦−، ٥−،۰،۳−

:تنازلياً التاليةالأعدادرتب

Q۰،۱۲،۱۰−،۱٦

Q۱٤−، ٥۹−، ۳۲−،٤٥−

Q٤۷− ، ۸۹−، ۱۰۰−، ۹۹−

      22 0 23 43− −، ، ،

      2 4 24 42− − − −، ، ،

      0 3 5 6− − −، ، ،

      10 0 12 16− ، ، ،

      59 45 32 14− − − −، ، ،

      100 99 89 47− − − −، ، ،

https://www.uula.com/mqr/2E786722FB
https://www.uula.com/mqr/2EA8CE8E21
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Qم٤٠بئرعمق

:صحيحعددصورةفيالتاليةالمواقفعنعبر

Qسم۱۷٥منالطول
Qالأرضسطحعنمتر۳٥بركانارتفاع

Qالصفرتحتسيليزية°٢٣٠نبتونكوكبحرارةدرجةتبلغ

Qالبحرسطحمستويتحتمتر٢٠٠مسافةغواصهتغوص

-٤۰

+۱۷٥

+۱۷٥

Q٥-كجم٥أحمدوزننقص

-۲۳۰°

-۲۰۰

٣-٢،٣-٣الوحدة

جمع الأعداد الصحيحة وطرح الأعداد الصحيحة
:يليمماكلفيالناتجأوجد

Q-۱٤+)-۳(

Q-۱۰۰+٦٥

Q-۱۰+)-۲(

Q۹+٤

Q-۱٤۷+٤۷

=-۱۷

=-۳٥

=-۱۲

=۱۳

=-۱۰۰

Q٦+۲Q٤− ۳− =۸=-۷

Q-۲+۹=۷Q۹− ۲=-۷

Q-۳+)-٥(=-۸Q-۱۳+)-۳۷(=-٥۰

Q-۷-)-۲(=-٥Q-٥-)-۱٤(=۹

Q۱۰-)-٥(=۱٥Q۰-)-۸(=۸

Q۰+)-۸(=-۸Q-۹-۰=-۹

Q۰-۹=-۹Qصفر=٤-٤

Q-صفر=٤+٤Qصفر=)٤-(+٤

Q-۱۰+۱۲=+۲=۲

Q-۱۰+۱۲=+۲=۲ Q-۷-)+۲(=-۱۲

Q-۹-۷=-۹+)-۷(=-۱٦

Q-صفر=٥+٥-=)٥-(-٥

Q-۳+۳=صفر
Q-۱۳۸+)-٦۲(=-۲۰۰

Q۷+)-۱(=٦

Q-۷-)-۲(=-۷+۲=-٥

Q٤-)-۸(=٤+۸=۱۲

Q۷-٤=۷+)-٤(=۳

Q۱٦-(-٤٤(=۱۱٦+٤=۱۲۰

Q٥٦-۲۲=٥٦+)-۲۲(=۳٤

Q-٥۲۰٦٤۷+٥۲۰٦٤۷=صفر

ةاختبارات الكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/C8B0983A9D
https://www.uula.com/mqr/04ECCC1052
https://www.uula.com/mqr/448B1D452D
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جمع وطرح الأعداد من خلال الأقراص

:الناتجاكتبثمالتالية،المسائلمنمسألةكلنمذج

Q٦+۲=۸Q-۳+-٥=-۸

:التاليةبالرسوماتنمذجتهاتمتالتيالعبارةاكتب

QQ

-۳+٤۲+)-٥(

:الناتجاكتبثمالتالية،المسائلمنمسألةكلنمذج

Q۲–)-٤(=۸Q-٥–)-۳(=-۲

Q+٥–+۲=۳Q-۳–+۳=-٦

Q-۲+۹=۷Q٥+-۷=-۲

https://www.uula.com/mqr/4D0030D14C
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:التاليةبالرسوماتنمذجتهاتمتالتيالعبارةاكتب

QQ

۲–)-٤(-۱-+)۳(

:الأعدادخطموظفاً الناتجأوجد

Q(٦−) + ۲

Q(۳−) + ٥−

Q۳+ ۳−

Q(۱−) + ۷

4− =

8− =

6=

صفر=

جمع وطرح الأعداد الصحيحة ما خلال الأعداد

Q

4=

( )5 1− −−

Q۲-۳
1=

https://www.uula.com/mqr/2E61E43299
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Q

Q

38

:الأعدادخطعلىالمبينةالطرحعبارةاكتب

Q

Q

-٥-)-۲(=-۳

٥–٤=-۱

Q

Q

-۲–۳=-٥

-۱-)-۳(=۲

:أكمل الجداول

ص+ ۷ ص

۱+ ۸

+۳ ۱۰+

-۱۲ ٥−

-۳ ٤+

Q ۲-س س

۱–۲ =-۱ ۱

۰–۲ =-۲ ۰

-۱۲–۲ =-۱٤ ۱۲−

https://www.uula.com/mqr/1E9382FD80
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Q ١٣إذا كانت درجة الحرارة في يوم الاثنينº ٦سيليزية، وانخفضت بعد ساعة بمقدارº سيليزية ثم انخفضت
لت اكتب عبارة جمع لوصف هذه التغيرات في درجة الحرارة، ثم أوجد ما وص. سيليزية٤ºبعد ساعتين بمقدار 

.إليه درجة الحرارة في هذا اليوم

:يليمماكلاً ناتجأوجد

Q٥+ (۲۰−) + ۸

)۸+٥(+)-۲۰(

۱۳+)-۲۰(=-۷

Q(۱۰−) +۲۰+ ۳٥−

)-۳٥+۱۰−(+۲۰

-٤٥+۲۰=-۲٥

Q  م إلى الأعلى ٣١م تحت سطح البحر ثم تسلقت مسافة ١٢التقطت عالمة جيولوجيا عينة صخرية من عمق
الية؟والتقطت عينة صخرية أخري، من أي ارتفاع عن مستوى سطح البحر تم التقاط العينة الصخرية الت

۱۹=۳۱+۱۲-=الثانيةالعينةارتفاع

٤-+٦-+۱۳=الحرارةدرجةأليهوصلتما

=)-٤-+٦(+۱۳

=-۱۰+۱۳=۳

Q ومتوسط درجة سيليزية° ١٥قرأ عمر في إحدى المجلات أن متوسط درجة الحرارة على سطح الأرض هو ،
ما الفرق بين متوسطي درجتي الحرارة؟. سيليزية° −٥۰الحرارة على سطح كوكب المريخ هو 

۱٥-(–٥۰(=۱٥+٥۰=٦٥°

Q  ۸= ، ب ٥= أ أوجد قيمة كلاً مما يلي عندما−

 ۱۰-ب

-۸–۱۰=
-۱۸+-۱۰=-۱۸

 ب-أ

٥–)-۸(

٥+۸=۱۳

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/61A0B7819A
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٤-٣الوحدة

ضرب الأعداد الصحيحة وقسمتها
:الناتجأوجد

Q(٤−) × ٥

Q۷− × ٦−

Q(٥−) × ۲۰−

Q۸ × ٥−

Q(۳−) × ٤

Q۰× ۹−

Q(۱۲−) × ٦

Q(۱−) × ۹−

Q(۹−) × ۲−

Q۲× ۱۰−

Q۱۰× ۷−

Q(٦−) × ۸

Q(۳−) × ٥

Q٤× ۸−

Q(٥−) × ۲۰

Q۳÷ ٦−

20− =

9=

42=

100=

40− =

12− =

18 =

72− =

20− =

15− =

32− =

2− =

صفر=

=-۷۰

=-٤۸

=-۱۰۰

Q(۱۲−) ÷ ۱۲Q(۹−) ÷ ۱۸

Q ساعات من صفر ٤انخفضت درجة الحرارة بانتظام خلالº ٢٠¯ سليزية إلىº احسب معدل انخفاض .سيليزية
.درجة الحرارة في الساعة الواحدة

Q ٢٠ما العمق الذي ستصل إليه بعد . امتار في الدقيقة الواحدة٧تغوص غواصة تحت سطح الماء بعمق
إذا غاصت بالسرعة نفسها؟. دقيقة

1− =2− =

  20 0

5 4 20+ −
− ←

− = ÷

  20 7
140 20 7

←
= ×

دقيقة

ساعات٤

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q(٤−) ÷ ۱٦−4=Q۳÷ ٦−2− =

Q۳÷ ۲۱−7− =Q۳− ÷ ۹3− =

Q(۲−) ÷ ۱٤۰−70=Q٦− ÷ صفر=۰

Q( )2
5 3−×45 5 9= × =Q( )24 6− ×9 4 36− = − ÷ =

Q( )04 25×4 4 1= × =

https://www.uula.com/mqr/497FAE1903
https://www.uula.com/mqr/0E2986992B
https://www.uula.com/mqr/C43D2994FB
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٥-٣الوحدة

۰≠جـ ، أ =ب + أس حل معادلات على الصورة 
:التاليةالمعادلاتمنكلاحل

Q۳۱۷=٥+س

Q٤۹=۷+س−٦

Qس
٦−+۳=۱۲−

Q۸+۳۳۲=ھـ

Q۱۲۸-ع− = (۱٦−)

Q۲۳=۸–ص٥−

Qس
۹-٤=۱٦

Qس−
٥+٤=۱−

5
5 17 5 s3

s312
3

−
− = +

=
3

4 s=

8 23 w5

w515
5

+ − =
− =

5
3 w− =

16
16 8 u12

u1224
12

−

−
+ − =
− =

12
2 u− =

32 8 i3
8 32 i3
24 i3
3 3
8 i

= +
− =

=
=

7 49 s6

s642
6

− = −
−=− 6−

7 s− =

s
4 16

9
s

9 20
9

+ =

× = 9×

180 s=

s
3 12

6
s

6 15
6

− − = −
−× − =

−
6× −

90 s=

s
5 1

4
s

4 6

−− − =

−−× − −=
4

4× −

24 s=

Qلكل مما يلي عبر بمعادلة جبرية مناسبة، ثم أوجد حل المعادلة:
سنة ، فما هو عمر الابن ٧١سنوات، فاذا كان عمر الوالد ٣أمثال عمرك و زيادة ٤قال الوالد لابنه عمري الآن 

الآن؟ 

71 3 s4

3 71 s4

s468
4

= +

− =

=
4

17 s=

    
 
  

17
4 68

4

28

28

00

−

−

٧١:عمر الوالد

3=عمر الوالد س ، :  عمر الابن 4 s+ ×

سنة۱۷:الابنعمر

https://www.uula.com/mqr/14E7828547
https://www.uula.com/mqr/997D40D979
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 شهرساكتب تعبيرا رياضيا يمثل ما ستدفعه مريم بعد.

 دينارا؟۱۲٥بعد كم شهر تكون قد دفعت مريم

45 s 20

45 s20

+ ×

+

125 45 s20

45 125 s20

80 s20
20 20

4 s

= +

− =

=

=
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Qديناراً، وتم ٤٥أرادت مريم الاشتراك بشبكة الإنترنت فطلبت منها إحدى الشركات المتخصصة دفعة أولى
.دينار٢٠تحديد قيمة الاشتراك بمبلغ 

شهور

https://www.uula.com/mqr/66637F7CA4
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٦-٣الوحدة

)الجمع والطرح(حل المتباينات –المتباينات 

:المتباينات
)≤،≥،<،>(الرموزعلىتشتملالتيالرياضيةالجملةتسمى

.متباينة)يساويأومنأصغر،يساويأومنأكبر،منأصغر،منأكبر(
:فمثلا

.متباينةجميعها

س−٦≥  س ۳۲≥ ۱+س ٥> س 
٥< ٤

:)صحيحعددعنيعبرالمتغيرحيث(يليمماكلفيالمتباينةحل

Q٤>۲–س−Q۳≥۳+أ
2 4 s
2 s

+ − <
− <

٢-حل المتباينة كل عدد صحيح أكبر من 

3 3

0

− ≤
≤

أ
أ

حل المتباينة كل عدد صحيح أكبر من أو
يساوي صفر

ملاحظة

المتبايناتعلىتدلالتيالعبارات
منأصغر،منأقل)>(
منأكثر،منأكبر)<(
يساويأومنأقل)≥(
علييزيدلا،الأكثرعلي)≥(
يساوىأومنأكبر)≤(
عنيقللا،الأقلعلي)≤(

Q۱<۱+و−Q۲۰≤٦-ع

1 1 ,
2 ,
− − >
− >

٢-حل المتباينة كل عدد صحيح أصغر من 

6 20 u
26 u
+ ≥

≥

حل المتباينة كل عدد صحيح أصغر من أو
٢٦يساوي 

Q۰>۱٤-ق

Q۱≤ب+٥

1 5 F
5 1 F
4 F

≥ +
− ≥
− ≥

حل المتباينة كل عدد صحيح أصغر من أو
٤-يساوي 

14 0 r
14 r
+ <

<
١٤حل المتباينة كل عدد صحيح أكبر من 

https://www.uula.com/mqr/A8086EB9E9
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:لاأمحلولهاأحدهوالمعطىالعددهل:التاليةالمتبايناتفي

Q۲+۸>سQ۱٥۳≥۱۲+أ ۳−

8 3 2
8 1

−< +
< −

15 12 3
15 15

≤ +
≤ 

Q٤<۷-ھـ− Q٥−٦−۲≤٤-م
2 4 6
2 10
− ≥ − −
− ≥ −4 7 5

4 2
− > −
− > −

:اكتب متباينة تمثل كل موقف مما يلي

Q الأكثر دينار على ٢٠قالت نوال سوف أنفق خلال الرحلة.

Q غطاء  على الأقل١٦٠لمساعدة السكان النازحين من الفيضانات قررت مجموعة من المتطوعين تأمين.

Qحلهاثمالتاليالموقفعنتعبرمتباينةاكتب:
الحضورعددكانالمدرسيةالمسابقاتلإحدىعرضفيالأكثر،علىمقعد٤٠٠لـمدرسيةاحتفالقاعةتتسع

فوفصبقيةمنالمسابقاتحضوريمكنهمقدالذينالمتعلمينعددفكممتعلما،٩٨السابعالصفمن
المدرسة؟

20 s≥

160 s≤

400 98 s
98 400 s

302 s

≥ +
− ≥

≥

الأكثرعلىمقعد٤۰۰
متعلم۹۸

يةاختبارات الكترونية ذك
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Q۱۸<۸-صQ٤٥≥۲۲+ل−

8 18 w
26 w

+ >
>

٢٦منأصغرصحيحعددكلالمتباينةحل

22 45 g
67 g
− − ≤

− ≤

حل المتباينة كل عدد صحيح أكبر من أو
٦٧-يساوي 

120.ساعة/كم۱۲۰عنالسرعةتزيدلاأنيجب s≥

https://www.uula.com/mqr/46F7736FB9
https://www.uula.com/mqr/CB55D31DF0
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١-٤الوحدة

التحويل في النظام المتري 

.السعاتوالأوزانوالأطواللوصفيستخدمللقياسنظامهو:النظام المتري 

المتريالنظامفيالتحويل

الوحدة 
الأساسية 

لقياس
الوزن الطول

السعة

جرامالمتر

لتر

الوحدات المترية لقياس الطولالوحدات المترية لقياس الوزن

Q۹۰كجم____________=جم

Q۰،۱مل______________=ل

Q۷۱كجم__________=جمQ۰،۰۰٥۲جم_________=كجم

Q٥،۳مم___________=مQ۱۸م______________=سم

Q٦۰متر__________=دكم

Q۹لتر_____________=مل

Q۳۲,دسم________=مم٦

Q۲۱طن__________=كجم

Q۰،۱دسم________=كم٤

:أكمل

۰٬۰۹۰

۱۰۰

٥٬۲

۰٬۱۸

۰٬۰۰۹

۰٬۰۲۱

۰٬۰۷۱

٥۳۰۰

٦۰۰ ۰٬۳۲٦

۱٤۰۰ Q۱سم____________=م ۱۰۰

Q۲مل__________=ل ۲۰۰۰

https://www.uula.com/mqr/B899967B45
https://www.uula.com/mqr/1738355E41
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:تصاعدياً رتب

Q۳,۲سم۱٥۸٤،متر٦۳,۰۳٦،كم

Q۲جم۲۷۰۰۰،طن۰،۰۳،كجم٥

)۲( )۱( )۳(

)۳()۱()۲(
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٢-٤الوحدة

المحيط
:التاليةالهندسيةالأشكالمنكلمحيطأوجد

QQ

Q

Q

=المحيط =المحيط 

=المحيط 
=المحيط 

Q

=المحيط 

9 3 3 3= + +100 25 25 25 25
100 25 4

= + + +
= ×

95 95 3 3
25 19 6
+ + +
= + =

 

16 4 3 6 3= + + +

60 21 21 9 9= + + +

سمسم
سم

مد سم

سم

=أو المحيط 

Q

20=المحيط  4 3 5 8= + + م+

:تنازلياً رتب

https://www.uula.com/mqr/D15C17A0C2
https://www.uula.com/mqr/CC19591B7C
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م۷=۱٤-۲۱= الضلع الثالث 

47

:التاليةالهندسيةالأشكالمنكلمحيطأوجد

Q

=المحيط 

م١,٨ضلعهطولمربع

مم۳۳ضلعكلطولمتطابقةأضلاعسبعةذوشكل

Qع و كان طول ضلعين من أضلا . إذا أراد عامل بناء تصميم واجهة أمامية لنافذة متحف على شكل مثلث
فكم طول الضلع الثالث؟. م٢١م و كان محيط النافذة ٨م، ٦المثلث 

 
21 7 15 3 6 10

62
+ + + + +

=

=المحيط 
 

72 18 18 18 18
72 18 4

= + + +
= ×

    
 

231=المحيط  33 7= ×

۲۱=الضلع الثالث+۸+٦= المحيط 

Qبالسنتيمتريليمماشكلكلمحيطأوجد:
مترا١٦ضلعهطولمربع

مم۸,٦أضلاعهمنضلعكلطولمنتظمسداسيشكل

6400=المحيط  1600 4= ×

=المحيط 

1600 100= ×

4 8 068 6= × 

سم

م
م

مم

سم
سم

سم ۰٬٦۸= مم ٦٬۸سم

يةاختبارات الكترونية ذك
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Q

32=المحيط  9 27 25 5 34
132

+ + + + +
مم=

=أو المحيط 

https://www.uula.com/mqr/4DC0EF664D
https://www.uula.com/mqr/6F04786C5D
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٣-٤الوحدة

مساحة المربعات والمستطيلات

العرض×الطول=المساحة
الارتفاع×القاعدةطول=
ع×ق=

.القاعدةمعقائمةزاويةدائمايصنعالذيوالجانبينأحدطول:الارتفاع

:كالتاليلضلعهطولمربعمساحةإيجاديمكننا
نفسه×الضلعطول=المربعمساحة

مربعةوحدة۲ل=ل×ل=

:منكلمساحةأوجد

Q

:التاليةالهندسيةالأشكالمنكلمساحةأوجد

Qم۱۰=الطول
م۸=العرض

=المساحة

Qسم۱۲,۱=القاعدةطول
سم٥=والارتفاع
=المساحة العرضxالطول 

80 8 10= × =
605 5 121= × ۲سم

۲م

Q

العرضxالطول =المساحة

20 4 5= × ۲سم=

العرضxالطول =المساحة

78 12 65= × ۲سم‚=

Q

العرضxالطول =المساحة

204 12 17= × ۲كم=

https://www.uula.com/mqr/25D7FF3922
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Q۲سم۷۷=المساحة

سم۱۱=الارتفاع
=القاعدةطول

Q۲م۱۳٥=المساحة
م٥=القاعدةطول

=الارتفاع

Qضلعها؟طولفما.٢م٦٤٠٠مساحتهاالشكلمربعةأرضقطعة

Qسباحة حيث إن قاعدة حمام ال. يريد مدير فندق صنع غطاء للسطح العلوي لحمام السباحة الخاص بالفندق
كم تبلغ مساحة هذا الغطاء؟. متر٥٫٥أمتار وعرضه يساوى ٩على شكل مستطيل، طوله يساوي 

r u L
r 11 77

r1177
11

× =
× =

=
11
7 r=

r u L
u 5 135

u5135
5

× =
× =

=
5

27 u=

۲ل= مساحة المربع 

العرضxالطول = مساحة الغطاء 
495 55 9= × = 

                    = طول الضلع 
 80 6400 g= =م

مسم

المساحة

۲م

Q بلط العامل . م٣م وعرضها ٥صمم مهندس بركة سباحة على شكل مستطيل طول البركة
.البركةمحيط البركة ببلاط جميل، ما طول البلاط حول بركة السباحة؟ ثم أوجد مساحة أرضية

م۱٦=۳+۳+٥+٥= المحيط

۲م٥= ۳×٥= العرض xالطول = المساحة 

:منكلمساحةأوجد

Q

)=المساحة  )2 46 46 46
2116

= ×
=

  
۲سم

Q

نفسهxالطول = المساحة 

۲سم۳٦= ٦×٦= 

https://www.uula.com/mqr/3AF2EB8CFD
https://www.uula.com/mqr/10F68F6E12
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٤-٤الوحدة

مساحة متوازيات الأضلاع والمثلثات

.متوازيينمتقابلينضلعينكلفيةرباعيشكلهومتوازي الأضلاع

الأضلاعمتوازي

الارتفاع× طول القاعدة = مساحة متوازي الأضلاع
ع× ق =  

Q
Q

=المساحة =المساحة  u r
192 32 6 L

×
= × =‚ ‚u r

112 14 8
×

= × =

( )

         

3

14

8

112

×

۲م۲م

Qأوجد مساحة متوازي الأضلاع في الشكل المقابل:

الارتفاعxالقاعدة = المساحة 

28 4 7= × =

Qأحسب مساحة الشكل المظلل:

r=المساحة 
5 L35

u
7
×

= × وحدة مربعة=

https://www.uula.com/mqr/4164DD4F3C
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Q المساحة=u r
2

6 75
225

2

×

×= =


( )

               

3
7 5

6

450
225

2

×

=۲سم

۱= م مساحة المثلث
ع × ق × ۲

ق×ع= 
۲
۲÷ ) ع × ق = ( 

Q المساحة=( )
( )
2 u r

2 6 4 10
2 64
32

÷ ×
÷ × =

÷ =
=

‚

۲سم

Q المساحة=u r
2

60 5 12
30

2 2

×

×= = ۲م=

وحدة مربعة=                         المساحة 

Qأحسب مساحة الشكل المظلل:

1
16 8 4

2
= × ×

۲سم

https://www.uula.com/mqr/45CF4991EC
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Qالمقابلالشكلفيالموضحالأزهارحوضمساحةأوجد.

u r
2
24 4 6

12
2 2

× =
×= = =

الحوضمساحة

۲م

يةاختبارات الكترونية ذك
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Qغطيةلتيكفيالجاهزةالتربةمنالواحدالكيسكانإذا
ةاللازمالأكياسعددفماالحوض،منمربعمترنصف

كاملة؟الأزهارحوضلتغطية

المربعالمترلتغطيةكيس٢

كيس۱۲x۲=۲٤=الأكياسعدد

٥-٤الوحدة

الدائرة
Qيليماأوجد،ممركزهادائرة:المرسومالشكلفي:

قطر

 نصف قطر

 وتر
 قوس

:و تحتوي الدائرة على مجموعة أخرى من المفاهيم الهندسية منها
هو جزء من المنطقة الدائرية يحدده نصفا قطر وقوس: القطاع الدائري

.محصور بينهما
عاها هي زاوية يقع رأسها عند مركز الدائرة وينطبق ضل: الزاوية المركزية

.على نصفي قطرين في الدائرة

Qأوجد،ممركزهادائرة:
قطر
 نصف قطر

 وتر

 زاوية مركزية

ws

uL

gu

( ) ( )uLw uLs ،

10 fh=
            10

5 [L
2 2

= = = ⇐

f}

f}

كم
كمالقطر

https://www.uula.com/mqr/D9EB51C6C7
https://www.uula.com/mqr/A6D1C507CD
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Qالتاليالجدولأكملالمقابلالشكلمن:

الاسمالرمز

________
________

وتر

ص و
________

________
زاوية مركزية

fh

K,w

القوس

نق

fu

Q ٧٠سم ، ثم ارسم قطاعا دائريا قياس زاويتة ٣ارسم دائرة مركزها م و طول نصف قطرها.º

Q ١٠٠سم ، ثم ارسم قطاعا دائريا قياس زاويتة ٥ارسم دائرة مركزها م طول قطرها.º
5

25
2

= =‚ سم

يةاختبارات الكترونية ذك
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https://www.uula.com/mqr/C92700E67C
https://www.uula.com/mqr/22165B338E


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202254

٦-٤الوحدة

محيط ومساحة الدائرة

Q مستخدما (هي مركز الدائرة وأوجد محيط و مساحة كل من الأشكال التالية ، حيثπ =۳٫۱٤(

 المحيط =

 المساحة =

 المحيط =

 المساحة =

نق۲πمحيط المنطقة الدائرية 

۲نقπمساحة المنطقة الدائرية 

2π
م۳۷٫٦۸= ٦×۳٫۱٤×۲

۲م

2π
سم٤۳٫۹٦= ۷×۳٫۱٤×۲

۲سم۱٥۳٫۸٦= ۳٫۱٤�٤۹

2 π

2 π

Q طر طول الق) ق(هو طول نصف القطر و )نق(أوجد محيط و مساحة كل من الدوائر التالية ، حيث

π =۲۲مستخدما (
۷(

= المحيط 

= المساحة 

 سم۱٤= نق

= المحيط 

= المساحة 

 سم۲٫۸= ق
2π

 =۲×۲۲
سم۸۸= ۱٤×۷

2 π

 =۲۲
۲سم٦۱٦= ۱٤×۲۱٤×۷

 =۲×۲۲
سم۸٫۸= ۱٫٤×۷

۲سم٦٫۱٦=

2π

πق
القطرنصف: نق

القطر: ق

۰٫۲

( )2 22
14

7
×‚

( )2 22
14

7
× =

( )2 6 314× ‚

11304 36 314= ×‚ ‚

( )2 7 314× ‚

https://www.uula.com/mqr/9FD9FCA62E
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Q سم ٣نافذة على شكل نصف دائرة مركزها م ، طول نصف قطر الدائرة:
احسب مساحة النافذة .

احسب محيط النافذة  .

=مساحة نصف الدائرة 
2

2
π

=مساحة النافذة
2(30) 314

2
× ‚

۲سم۱٤۱۳= 

=  محيط نصف الدائرة 

π =

سم

2
2
π

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q م ، أوجد طول ٦٢٫٨قطعة أرض دائرية الشكل محيطها
.  نصف قطرها و مساحتها

2π= المحيط 
٦۲٫۸=۲×۳٫۱٤×
٦۲٫۸=٦٫۲۸

628 628

628 628
= ‚ ‚

‚ ‚


۲م

٦۰+ ۹٤٬۲=محيط النافذة 

سم۱٥٤٬۲= 

942 30 3 14= × =‚ ‚

2= المساحة  π
2
10 314
100 314

314

× =
× =

=

‚
‚

https://www.uula.com/mqr/F16ABE5D9A
https://www.uula.com/mqr/5A2931F7D8
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٧-٤الوحدة

مساحة أشكال مستوية أخرى

Qأوجد مساحة الشكل:

Qما المساحة الكلية للشكل الموضح بالرسم؟
)π =۳٫۱٤باعتبار ( سم  ۰٫۸سطح الجزء العلوي على شكل نصف دائرة طول نصف قطرها 

25 5 u r
62

2 2
× ×= = =

العرضxالطول=مساحة

∆مساحة

∆مساحة+مساحة=الكليةالمساحة





 5625 625 500 L= + = 

( )
 

 
2

220096 08 314

π =
= × =



  

10048 =

2 16 u r
16

2 2
× ×= = =



26048 16 10048= + =  

المثلثمساحة+الدائرةنصفمساحة=الكليةالمساحة

∆مساحة

الدائرةنصفمساحة

۲م

۲م

۲م

مساحة
۲سم

۲سم

۲سم

۲سم

 500 20 25 L= × = 

:التاليةالأشكالمنكلمساحةأوجد

QQ

 
12 2 6 L
4 2 2 L
= × =
= × =





16 4 12= + = الكليةالمساحة

2400 40 60 l
3000 60 50 l

= × =
= × =





5400 3000 2400= + = الكليةالمساحة ۲سم

۲سم

۲سم

۲مم

۲مم

۲مم

https://www.uula.com/mqr/0A850FF595
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QQ

12 9
54 l

2
25 5 5 l

×= =
= × =





79 25 54= + = الكليةالمساحة
1

2

8 12
48 l

2
12 12 1 l
27 45 6 l

×= =
= × =
= × =







87 27 12 48= + + = الكليةالمساحة

۲سم

۲سم

۲سم

۲سم

۲سم

۲سم

۲سم

Qأوجد المساحة الكلية للملعب الموضح في الشكل:

Qبين أرض سكنية عبارة عن منطقة مستطيلة والمنزل المقام بداخلها علي شكل منطقة مربعة كما هو م
.بالرسم أوجد مساحة المنطقة المظللة

Qفي أحد المنتجعات السياحية صمم حوض سباحة على الشكل الموضح.
.أوجد مساحة المنطقة المظللة بالسنتيمتر المربع

8400 120 70

1600 40 40

L
L

= ×
= ×

=
=




6800 1600 8400= − = المظللةالمنطقةمساحة

2400 30 80 L= × =
31065 2400 7065= + =  الكليةالمساحة

( )
 

2

L

7065 15 314

π =
= × =





 

 90 6 15 L= × =
6174 2826 90= − = 

( )
 

 22826 3 314

Lπ =
= × =





 

المظللةالمنطقةمساحة

۲م

۲م

۲م

۲م

۲م

۲م

۲م

۲م

۲م

يةاختبارات الكترونية ذك
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https://www.uula.com/mqr/309D6BE28D
https://www.uula.com/mqr/360A484AC0
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٢-٥الوحدة

تصنيف المجسمات

.أبعادثلاثةذوشكلالمجسمالمجسمات
الفراغمنحيزً المجسماتتشغل

الخصائص الرسم المجسم

مجسمات 
متعددة 
السطوح 

الجانبية

أوجه٥
حروف٩
رؤوس٦

منشور ثلاثي قائم

أوجه٦
حرف١٢

رؤوس٨
المكعب

أوجه٦
حرف١٢

رؤوس٨

متوازي المستطيلات
)شبه مكعب(

أوجه٤
حروف٦
رؤوس٤

هرم ثلاثي

قاعدتاها دائريتان 
متطابقتان ومتوازيتان أسطوانة

له رأس واحد
وقاعدة واحدة
شكلها دائرية

مخروط

ليس لها رأس
وليس لها قاعدة كرة

https://www.uula.com/mqr/E7E6B0A99A
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:صنف كل مجسم إذا كان مجسماً متعدد السطوح، أذكر عدد الرؤوس والأحرف والأوجه التي يحويها
QQQ

مجسمات ذات 
سطوح جانبية 

منحنية

مجسمات ذات 
سطوح جانبية 

منحنية

أوجه٥
حروف٩
رؤوس٦

QQQ

مجسمات 
ذات 

سطوح 
جانبية 
منحنية

أوجه٦
حروف١٠

رؤوس٦

أوجه٧
حرف١٥
رؤوس١٠

مجسمات 
متعددة 

السطوح 
الجانبية

قاعدة 
دائرية

مجسمات 
متعددة 

السطوح 
الجانبية

شبكة المجسمات

م هي نموذج مسطح يمكن طيه لتكوين سطح المجسم، ويمكن أن يكون للمجسشبكة المجسم
.شبكات عديدة مختلفة

مجسمات 
متعددة 

السطوح 
الجانبية
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:اكتب أسم المجسم المكون من كل شبكة. في ما يلي شبكات بعض المجسمات
QQQ

هرم رباعيمنشور خماسي منشور ثلاثي 

QQQ

أسطوانهشبه مكعبمكعب

يةاختبارات الكترونية ذك
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٢-٥الوحدة

القوانين الجبرية لمساحة–مساحة السطح 
السطح

.مجموع مساحات جميع أوجه المنشور= مساحة سطح المنشور

:مختصرةبطريقةالمكعبشبهسطحمساحةإيجاديمكنك

 ) =۲ ×٤ ×۳ ) + (۲ ×٤ ×۲ ) + (۲ ×۳ ×۲(
          =۲٤         +۱٦        +۱۲

۲سم٥۲=

)ع(ارتفاعهو،)ض(عرضهو،)ل(طولهلمنشور)م(السطحمساحة
.أوجههمساحاتمجموعهي

عض۲+عل۲+ضل۲=م

مساحة سطح المكعب

أنلاحظ

نفسهاالمساحةلهمامتطابقينمتقابلينوجهتينكل

أنلاحظ

.متساويةأبعادهمكعبشبهالمكعب

.مجموع مساحات جميع أوجه المنشور= 

Qأوجد مساحة السطح لكل من المجسمات التالية:

( )2 6 6
6 6 6
216

× =
× × =

۲سم=

المساحة

https://www.uula.com/mqr/E6F5F12F91
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:مجسمكلسطحمساحةأوجد

Q

( ) ( ) ( )5 7 2 7 12 2 5 12 2
70 168 120

358

× × + × × + × × =
+ + =

۲سم=

:التاليةالمجسماتمنلكلالسطحمساحةأوجد

Q

( ) ( ) ( )

 

10 8 2 10 3 2 3 8 2
160 60 48

268

× × + × × + × × =
+ + =

۲سم=

Q سم٤٫۱= ل: هي أبعاد شبه المكعب ع، ض، لأوجد مساحة سطح شبه المكعب في ما يلي حيث ،
سم٦= ع، سم۳= ض

( )246 2 123 3 41 2= × = × ×  

( )492 2 246 6 41 2= × = × ×  

( )36 2 18 6 3 2= × = × ×

1098 492 36 246= + +  

=١المستطيلمساحة

=۲المستطيلمساحة

=۳المستطيلمساحة

=المكعبشبهسطحمساحة

المساحة
المساحة

Q

( ) ( ) ( )

 

5 5 2 5 125 2 5 125 2
50 125 125

300

× × + × × + × × =
+ + =

=

‚ ‚

۲سم

المساحة

۲سم

۲سم

۲سم

۲سم

)منهاأيسطحمساحةxالمثلثيةالأوجهعدد(+القاعدةمساحةمساحة سطح الهرم
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Q

100 10 10= × = المربعمساحة
140 14 10 u r

70
2 2 2

× ×= = = =

280 4 70 4= × = ×

380 280 100= + =

المثلثمساحة

المثلثمساحة
الهرممساحة

۲م

۲م

۲م

۲م

Q

 81 9 9= × = المربعمساحة

 11 9 u r
495

2 2
× ×= = =

198 4 495 4= × = ×

279 198 81= + =

المثلثمساحة

المثلثمساحة

الهرممساحة

۲سم

۲سم

۲سم

Qتريد مها تغطية الهرم المبين في الشكل بورق معدني مذهب:

 المربعة من الورق المعدني سوف تحتاج أليه؟الديسيمتراتما الحد الأدنى من

۲سم٦٤=۸x۸=المربعمساحة

)=x٤المثلثمساحة )196 4 6 8
2

= × × ۲سم×

۲د سم۱٦۰=۹٦+٦٤=المساحة

 دينار، فأوجد المبلغ الذي ستدفعه منها٠٬٨٠٠إذا كانت تكلفة المتر المربع.

۲م۱,٦=سمد۱٦۰

دینار٦x۰,۸=۱,۲۸,۱,٦x۰,۸۰۰=۱=التكلفة

:أوجد مساحة كل شبكة، أذكر اسم كل مجسم يمكن تكوينه من الشبكة

Q

Q

مكعب

۲ل٦=المكعبمساحة

٦x)۰,۲(=۰,۲۲سم٤

قائمثلاثيمنشور

x۲=1مساحة المثلث 
12 2 (3 4 )

2
= × × وحدة مربعة×

20=۱مساحة المستطيل 4 5= وحدة مربعة×

12=۲مساحة المستطيل 3 4= وحدة مربعة×

16=مساحة المربع  4 4= وحدة مربعة×

60=المساحة  16 12 20 12= + + وحدة مربعة+

:التاليةالمجسماتمنلكلالسطحمساحةأوجد

سم۰,۲ضلعكلطول

https://www.uula.com/mqr/C6A84304DD
https://www.uula.com/mqr/66D59976D4
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٣-٥الوحدة

مساحة سطح الأسطوانة

)π=۳,۱٤مستخدما(الآتيةالأسطواناتمنكلسطحمساحةأوجد

QQ

( )u 2π+ = 

الاسطوانةسطحمساحة

( )5 10 5 314 2
471 314 150
+ × × × =

= × =




الاسطوانةسطحمساحة

( )3 11 3 314 2
26376 314 84
+ × × × =

= × =


 

( )u 2π+ = 

۲سم

۲م

Q مستخدما قیمة  (أوجد مساحة سطح كل منھما . باستخدام طول نصف القطر و الارتفاع لكل أسطوانةπ =۲۲
۷(

دسم۷= نق 
دسم۰٫۹= ع 

( )u 2π+ = 

الاسطوانةسطحمساحة

( )7 09 7+ ×
1 22
7

×

 
1

2

3476 79 44

× =

= × = ۲سم

)مساحة سطح الاسطوانة U) 2π+ = ( )22
314

7
π= أو←

https://www.uula.com/mqr/32BB3C691C
https://www.uula.com/mqr/F8E1AA986F
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Qل ما مساحة الرقعة المخصصة للإعلان على علبة أسطوانية الشك
سم؟۱٥سم و ارتقاعها ۱۰طول قطر قاعدتها 

u 2π = انةللأسطوالجانبيةالمساحة

 

15 5 314 2
314 150

471

× × × =
× =

=




10
5

2 2
= = =             

۲سم

القطر

Qتباع أصابع البطاطا المقلية في عبوة نصف أسطوانية كما في الشكل.
.أوجد مساحة سطح العبوة

Q منه ۲سم۱دينار لكل ۰٫۰۰٥تبلغ تكلفة صناعة علبة هدايا أسطوانية الشكل من الورق المقوى  .
فما تكلفة صنع العلبة الموضحة في الشكل؟

الاسطوانةسطحمساحة

( )8 12 8 314 2
10048 314 320
+ × × × =

= × =


 

( )

 

         

 
     
1

320

314

1280

3200

96000

100480

×

+



( )  

         

     
 

1
16

20

00

320

320

×

+

( )u 2π+ = 

10048العبوةنصفمساحة
5024

2
= =



الاسطوانةسطحمساحة

( )7 20 7+ ×
1 22
7

×
1

2

27 44
1188

× =

× =
=

( ) ( )  

         

44
11 8 8

5

5940

×

 0005الصناعةتكلفة 1188
594

× =
=




۲سم

۲سم

( )u 2π+ = 

دينار
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٤-٥الوحدة

حساب الحجم–الحجم 

حجم شبة المكعب
الارتفاع × العرض × الطول =
ع×    ض    ×    ل     = ح 

:التاليةالمجسماتحجمأوجد
QQ

QQ

u q g p
72 3 3 8 p

× × =
= × × =

u q g p
910 10 7 13 p

× × =
= × × =

125 5 5 5 p= × × =
42 2 3 7 p= × × =

۳م۳م

۳م

۳م

Q

 2025 25 9 9 p= × × = ۳سم

Q سم ٦سم ، ٥سم ،۱۲أوجد حجم شبه مكعب أبعاده.

 
u q g p

360 6 5 12 p
× × =

= × × ۳سم=

Q م ۳٫۲أوجد حجم مكعب طول ضلعه.

32 32 32 p
32768 p

× × =
=

  
۳م

https://www.uula.com/mqr/4A815BE89C
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Q

Q
1 7 3 p

21 p
× × =

=

 
4 4 4 p

64 p
× × =

=

وحدة مكعبة

وحدة مكعبة

Q فأوجد طوله. سم ۱۰و ارتفاعه سم۳۰و عرضه ۲سم۲۷۰۰۰حوض أسماك على شكل شبه مكعب حجمه.

u q g p
10 30 g 27000

g300 27000
g30027000

300

× × =
× × =

=

=
300
90 g=سم

يةاختبارات الكترونية ذك
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:التاليةالمجسماتحجمأوجد

Q

 
1 5 3 p

15 p
× × =

وحدة مكعبة=

Q عند إنتاج مكعبات السكر يتم وضعها في عبوات محكمة على شكل صناديق
مكعبات، فكم عدد ٥لتسويقها، إذا كان ارتفاع صندوق مكعبات السكر المبين 

مكعبات السكر في الصندوق؟

عxص xل = عدد مكعبات السكر 

 =۷x٦x٥ =۲۱۰مكعب سكر

Q فهل . سم٢سم، ٤سم، ٥سم، إذا كان لديه صندوق أبعاده ١مكعباً طول حرف كل منها ٣٢لدى خليفة
يمكن وضع جميع مكعبات خليفة داخل هذا الصندوق؟

۳سم٤۰= ٥x٤x۲= حجم الصندوق 

نعم يمكن

https://www.uula.com/mqr/920E07DC77
https://www.uula.com/mqr/5A2EDA6CB8
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١-٦الوحدة

قراءة التمثيلات البيانية

الرموز أو الصور تستخدم فيه
لعرض المعلومات و كل الرموز 

.لها القيمة نفسها

التمثيل البياني 
بالمصورات

البياني التمثيل
بالدائرة 

)القطاعات الدائرية ( 

ة من مجموعيبين كيفية تقسيم
البيانات بالمقارنة مع مجموعة

بيرة البيانات كلها ، فهناك قيم ك
ة و تمثيلها أجزاء كبيرة من الدائر 

.رة قيم صغيرة تمثلها أجزاء صغي

فية تغيريصل بين النقاط ليبين كي
البيانات

التمثيل البياني
بالخطوط

التمثيل البياني
بالأعمدة

ات و يستخدم لوصف قيم البيان
ول المقارنة بينهما حيث يمثل ط
.ات العمود القيمة العددية للبيان

هو تمثيل بياني بالأعمدة
المتلاصقة و يستخدم لعرض
ة مجموعة من البيانات المنتظم

.في جدول تكراري 

التمثيل البياني
بالمدرج التكراري

https://www.uula.com/mqr/A8EDB9FFFB
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Qاستخدم التمثيل البياني بالمدرج التكراري الذي أمامك في الإجابة عن الأسئلة التالية:

 دينارا ۱۸۰كم عدد العمال الذين يحصلون على أجر
فما فوق؟  

 ۱۲۰كم عدد العمال الذين أجورهم أقل من
دينارا ؟ 

تقريبًا٢

عامل۳۰= ٥+۱۰+۱٥

Qباستخدام التمثيل البياني المقابل و الذي يوضح كلا من درجات سعود وسالم في بعض المواد .
:أجب عما يلي

 ما اسم التمثيل البياني الموضح أمامك؟

ي كم الفارق بالدرجات بين سعود و سالم ف
مادة الرياضيات؟ 

 في أي مادة كانت درجة سعود أقرب ما يمكن
من درجة سالم؟ 

الأعمدة المزدوجة

درجات۷=۱۷-۱۰

الإنجليزي

Q أسابيع و مثلث النتائج بالشكل الآتي٦قاست نوف طول نبتة في نهاية كل أسبوع لمدة:
:من خلال التمثيل السابق أجب عن الأسئلة الآتية

وع كم مليمتر كان طول النبتة في نهاية الأسب
الثالث؟ 

 أسابيع؟ ٦نمت النبتة في ) تقريبا ( كم مليمتر

ة كم مضى من الوقت عندما أصبح طول النبت
مليمتر ؟ ٢٥

مم۳۰

مم٥۰

)أسبوعان(الأول و الثاني 

https://www.uula.com/mqr/1EC3A5BB04
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Qة عن الأسئلة استعن بالشكل المجاور الذي يمثل بعض الهوايات التي يفضلها متعلمو إحدى المدارس ، للإجاب
:  التالية

  ما هى الهواية الأقل تفضيلا عند المتعلمين؟

علمين؟ ما الهويات المتساوية في نسبة التفضيل لدى المت

 فكم عدد . متعلما ٦٥٠إذا كان عدد متعلمي المدرسة
المتعلمين الذين يفضلون كرة القدم؟ 

%
100

=

تنس

كرة اليد و كرة السلة

40
100 650

40 s
100 650

40 650
260 s

100

=

=

×= =

              

الجزء
الكل

كرة القدم

متعلم
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٢-٦الوحدة

العلامات التكرارية والجداول التكرارية
Q اليةمستخدما الفئات الت) الآي ماكس ( اصنع جدولا تكراريا ذا فئات ، و مدرجا تكراريا لأعداد زوار سينما  :

٥۰- ،٦۰- ،۷۰- ،۸۰- ،۹۰- ،۱۰۰-

التكرارعلامة التكرارالفئة

٥۰-//۲

٦۰-///۳

۷۰-////٤

۸۰-/////٦

۹۰-////٤

۱۰۰-/۱

۱۰۰، ۹٥، ۹٥، ۹۲، ۹۱، ۸۳، ۸۳، ۸۳، ۸۱، ۸۱، ۸۱، ۷۹، ۷۷، ۷٥، ۷۲، ٦٤، ٦۲، ٦۱، ٥۸، ٥٥: الترتيب 

زوار سينما الاي ماكس

۸۱۹٥۷۷٦٤٥۸

٦۲۷۹۹۲۱۰۰٦۱

۸۳٥٥۸۱۸۳۹۱

۷٥۸۳۷۲۸۱۹٥

Qعدد الساعات التي يقوم بها نخبة من العمال خلال العمل الإضافي هي كالتالي  :
۳ ،۱۱،۱۱ ،۸ ،۱ ،۷ ،۲ ،٤، ٥ ،۱۱ ،۱۰ ،۳ ،٤ ،۱٤ ،۱٥ ،۹ ،۱۰ ،۱ ،۳ ،۲ ،۲ ،۱۱
 ،٥ ،۲ ،۳

.اصنع جدولا تكراريا ذي فئات ، و مدرجا تكراريا للبيانات السابقة

التكرارعلامات العد الفئة 

۱-////////۱۰

٤////-٤

۷-///۳

۱۰-/////٦

۱۳-//۲

 المدي=

  طول الفئة=

۱٤=۱-۱٥= أصغر قيمة –أكبر قيمة 

14
3 28

5
= = =

۱٥، ۱٤، ۱۱، ۱۱، ۱۱، ۱۱، ۱۰، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ٥، ٥، ٤، ٤، ۳، ۳، ۳، ۳، ۲، ۲، ۲، ۲، ۱، ۱: الترتيب

المدي
الفئات

https://www.uula.com/mqr/7910977789
https://www.uula.com/mqr/EE782DA49A
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Qكون جدولا تكراريا ذا فئات لدرجات الاختبار في مادة الاجتماعيات  .
)۱۰۰حيث الدرجة العظمي (

درجات الاختبار

۸۲۷۳۹۲٤۸٥٥

۷٥٦۳۷۰۸٦۹۱

٤٤۸٥۹٥۷۸٥٤

٦۷۹۸۸۹٦۲۸۲

۷۱٥۱۷۳۹٦٦۹

التكرارارعلامة التكر الفئة

٤٤-///۳

٤////-٥٤

٦-٦٤

۷٤////-٤

۸٥-٤

۹٤-///۳

/ / / / /

/ / / /

۸۹، ۸٦، ۸٥، ۸۲، ۸۲، ۷۸، ۷٥، ۷۳، ۷۳، ۷۱، ۷۰، ٦۹، ٦۷، ٦۳، ٦۲، ٥٥، ٥٤، ٥۱، ٤۸، ٤٤:الترتيب
 ،۹۱ ،۹۲ ،۹٥ ،۹٦ ،۹۸

= المدى 
54

10 9
6

≈ =

54 44 98= −

=  طول الفئة 
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٤-٦الوحدة

لخطوط التمثيلات البيانية بالأعمدة المزدوجة وا
المزدوجة

Qاصنع جدولا بيانياً بالأعمدة المزدوجة ثم أجب عن الأسئلة أدناه:

مسابقة الخط العربي

مدارس البنين مدارس 
البنات نوع الخط

٦۰ ۷٤ الرقعة

۸٦ ٥۹ النسخ

۲۸ ۳۲ الكوفي

٥۸ ٤٤ الديواني

Qأيام من السبت الجدول التالي يبين عدد الاتصالات الهاتفية التي تلقاها مكتبان لسيارات النقل خلال ستة
.حتى الخميس، أصنع تمثيلاً بيانياً بالأعمدة المزدوجة لبيانات المجموعتين

المكتب
)ب(

المكتب
)أ(

۱۳ ۱۸ السبت

۱۳ ۲٦ الأحد

۳٥ ۱٥ الاثنين

۲۸ ۲۳ الثلاثاء

۱۹ ۲۱ الأربعاء

۳۰ ۳۲ الخميس

عدد الاتصالاتاليوم
الهاتفية

https://www.uula.com/mqr/E3156F2B14
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Qتثمار في سمثل البيانات الموضحة في الجدول التالي بالخطوط المزدوجة والتي تبين كمية الا
مقدرة ) م٢٠١٣-م ٢٠٠٩(قطاع إنتاج النفط لدولتين من دول مجلس التعاون الخليجي للفترة 

.بمليارات الدولارات

)ب(الدولة  )أ(الدولة 

۲۲ ۲٦ ۲۰۰۹

۱۷ ۲۸ ۲۰۱۰

۱۹ ۲٤ ۲۰۱۱

۲٤ ۲۷ ۲۰۱۲

۲٥ ۲۳ ۲۰۱۳

الدولةالسنة

Q خلال أسبوع) ب(، ) أ(التي هطلت على مدينتين ) بالمليلتر(يبين الجدول أدناه كمية الأمطار.

السبت الجمعة الخميس الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد

۹۹ ۹۸ ۹۸ ۸٥ ۸٥ ۷۰ ٦۳ )أ(

۸۹ ۸٥ ۷۳ ۷۸ ۷۳ ٦۰ ٥۲ )ب(

الأيامالمدينة

أصنع تمثيلاً بيانياً بالخطوط المزدوجة لهذه البيانات.

ارنة بين أستخدم التمثيل البياني الذي صنعته للمق
كمية الأمطار التي هطلت في المدينتين خلال 

الأسبوع

أكثر من كمية الأمطار في) أ(كمية الأمطار في المدينة 
)ب(المدينة 

بوعتزايد في كمية الأمطار في المدينتين خلال أيام الأس

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق
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٤-٦الوحدة

مخططات الساق والأوراق
Q ۱۲كون مخطط الساق والأوراق للبيانات التالية والتي توضح عدد الأصداف البحرية التي جمعها

۱.شاطئ البحرىمتعلم أثناء رحلة مدرسية إل ٥ ، ٦ ، ۱ ۲ ، ۱ ۰ ، ۳ ، ۲ ٤ ، ۱ ۷ ، ۲ ، ۹ ، ۱ ۲ ، ۷ ،۲ ۰.

Qبالسنتيمتربحريةتانباتلأطوالوالأوراقالساقمخططكون
۲ ٤ ، ۳ ۲ ، ۲ ۳ ، ۲ ۳ ، ۱ ۹ ، ۲ ۳ ، ۱ ۸ ، ۱ ۷ ، ۲ ۳ ، ۳ ۲ ، ۱ ٥ ، ۲ ۲ ، ۱ ٥:

             24 20 17 15 12 12 10 9 7 6 3 2، ، ، ، ، ، ، ، ، ، ، 
الترتيب التصاعدي

             32 32 24 23 23 23 23 22 19 18 17 15 15، ، ، ، ، ، ، ، ، ، ، ، 
الترتيب التصاعدي

الساق الأوراق

۱ ۹۸۷٥٥

۲ ٤۳۳۳۳۲

۳ ۲۲

الساق الأوراق

۰ ۹۷٦۳۲

۱ ۷٥۲۲۰

۲ ٤۰

Qالمدمجةالأقراصعددتوضحوالتيالتاليةللبياناتوالأوراقالساقمخططكون)(CD-Romsيملكهاالتي
.البحريةالبيئةعنالمتعلمينبعض

۱۷،۳٦،٦٤،٥،۳۹،۱۲،۷،۱۹،٦۷،٤۲،۳،۱۲،٤،۹،۱۳،۱۷،۳۱

الساق الأوراق

۰ ۳٤٥۷۹

۱ ۲۲۳۷۷۹

۳ ۱٦۹

٤ ۲

٦ ٤۷

https://www.uula.com/mqr/AC51C0E802
https://www.uula.com/mqr/FF55E98FD9
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Qالأسئلةعنللإجابةالمقابلوالأوراقالساقمخططأستخدم:

الساق الأوراق

٦ ۷۸۸

۷ ۰۱۲۳٤۹۹

۸ ۱۳۳۳٤۷

۹ ۰۲٥

ما مدى هذه القيم؟

۹٦–٥۷ =۲۸

ًما القيمة الأكثر ظهورا؟

۸۳

 ؟ ٧٩كم عدد مرات ظهور القيمة

مرتان
 مباشرة في هذه البيانات؟٩٠ما القيمة الأصغر من

۸۷

يةاختبارات الكترونية ذك
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٥-٦الوحدة

والوسيط ) الوسط(المتوسط الحسابي 
والمنوال

Qالتاليةللبياناتوالمتوسطوالمنوالالوسيطوالمدىأوجد
۳۷،٥۰،٤۰،۲۳،٥۰

الترتيب التصاعدي:

 المدى=
 الوسيط=

 المنوال=

۲۳ ،۳۷ ،٤۰ ،٥۰ ،٥۰

٥۰–۲۳ =۲۷

٤۰

٥۰

المتوسط الحسابي=

200 50 50 40 37 23
40

5 5
+ + + += = =

القيم مجموع
عددهم

Q۳التاليةالبياناتلمجموعة ، ٤ ، ٥ ، ۲ ، ۱ ، ٥ ، ۱ ۰ ، ۱ ۰

 الترتيب التصاعدي –أكمل:

 الوسيط  =

المنوال هو

المتوسط الحسابي=

المدى=

           10 10 5 5 4 3 2 1، ، ، ، ، ، ، 
9 5 4

45
2 2

+= =‚

  10 5،

9 1 10= − =أصغر قيمة–أكبر قيمة 

40 3 4 5 2 1 5 10 10
5

8 8
+ + + + + + += = =

القيم مجموع
عددهم

https://www.uula.com/mqr/BDBBDA079A
https://www.uula.com/mqr/67DD6FC043


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202277

Q٦التاليةالبياناتلمجموعة ، ٦ ، ٦ ، ٦ .الحسابيالمتوسطأوجد٦

6=المتوسط الحسابي 6 6 6 6
6

5

30
5

+ + + += =

Qيليماأوجدوالأوراقالساقمخططمن:

 الوسيط  =

المنوال هو

المتوسط الحسابي=

المدى=

46 24 22
23

2 2
+= =

22

22 10 32= −

184 32 31 30 24 22 22 13 10
23

8 8
+ + + + + + += = =

الساق الأوراق

۱ ۰۳

۲ ۲۲٤

۳ ۰۱۲

القيم مجموع
عددهم

Qيليماأوجدوالأوراقالساقمخططمن:

 الوسيط  =

المنوال هو

المتوسط الحسابي=

المدى=
28

 42 28، 
44 13 57= −

231 57 42 42 28 28 21 13
33

7 7
+ + + + + += =

الساق الأوراق

۱ ۳

۲ ۱۸۸

٤ ۲۲

٥ ۷

Qابيأوجد المتوسط الحس. البيانات في الجدول المقابل تبين أطوال بعض طيور البحر بالسنتيمتر.

المجموع ۳۲ ۲۳ ۱۸ ۱٥ الطول بالسنتيمتر

۱۰ ۱ ۳ ۲ ٤
عدد

الطيور

)المتوسط الحسابي ) ( ) ( ) ( )1 32 3 23 2 18 4 15
10

197 32 69 36 60
197

10 10

× + × + × + × =

+ + += = =‚

https://www.uula.com/mqr/115E8DAADC
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Qدرجات۱۰العظمىالدرجةحيثالاختباراتأحدفيمتعلمًا۲۰درجاتيبينالتاليالجدول.

المنوال هو

المتوسط الحسابي

8

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 10 1 9 7 8 5 7 5 6
20

150
75

20

× + × + × + × + × =

= =

المجوع٦۷۸۹۱۰الدرجة

٥٥۷۱۲۲۰التكرار

يةاختبارات الكترونية ذك
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